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Шкільні трости Алберти проти 
законопроекту Абергарта

Київ.
дарства

ОТТАВА РАДИТЬ СТЕПОВИМ ПРОВІНЦІЯМ 
ВІДЛОМИТИ ПЕРЕПИС НАСЕЛЕННЯ

компанії зросло па шість міль- 
і можна, отже,

ЦІЛА МУНІЦИПАЛЬНА РАДА ВІДМОВИЛАСЯ 
ПРИСЯГНУТИ НА ВІРНІСТЬ КОРОЛЕВІ

УХВАЛИЛИ РЕЗОЛЮЦІЮ, АБИ ВИМІНЮВАТИ 
ПШЕНИЦЮ ЗА БРИТІЙСЬКІ ПОЗИКИ

них не тільки в Радянськім Со­
юзі, але й також в Зах. Европі-

Конвенція рішила домагати­
ся від провінціонального уря-

був 
більших 

який

ДІСТАЛИ ДОБРУ ПЛАТНЮ, 
ЯКОЇ НЕ ВІДРОБИЛИ

1935 РІК БУВ НАЙЛІПШИМ 
РОКОМ ДЛЯ МОРҐЕДЖОВОЇ 

КОМПАНІЇ

НЕ БУДУТЬ ВСТАНОВЛЯТИ 
СОЦІАЛЬНОГО КРЕДИТУ 

НА ТЕПЕРІШНІЙ СЕСІЇ
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них шкіл було 283. В 1934 році' 
було вже 3,766 шкільних ди- 
стріктів, а створених шкіл бу-

мерів продукувати 
буряки на більшу скалю. ___ ,

В імені! групи фармерів в до- цукру у Вінніпегу.

такого, що прикусить його но­
сити зброю, або помагати ви- і 
робляти амуніцію в часі війни. ■

Після мітингу ріф заявив, . 
що одна точка в присязі заста­
вила його вірити, що “коли я 
раз присягну, то з мене зро­
биться стул-пиджен або криво­
присяжник”.

Він навів ту частину присяги, 
в якій говориться про те, ЩО 
хто зложить присягу на вір-

уряд буде примушений випла­
чувати її $243,000 більше річ­
ної субсидії.

Ріф сказав, що він є соціа­
ліст і хоче заявити, що не буде 
боротися в жодній війні за ка­
піталізм.

воєнного 
повітряного флоту.

Уряд бере на увагу шалене 
зброєння Німеччини, Японії й 
Італії. Після думки воєнних 

|знатоків найбільшою небезпе- 
має дуже сильні нові воєнні кою для мира є зброєння фа- 
літаки, але подробиці про них шистської Німеччини.
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Лондон, Англія. — Збіднілі тест”, заявив 
фармери відбули 5 лютого ма- мерів, 
совий мітинг, щоб запротесту­
вати проти сердньов.ічного за­
кону, який примушує їх плати-

включає 
ності.

Ріф Леверт заявив на засі­
данні муніципальної ради, що 
він зрезигнує зі свого стано- ЛІКАР, ЩО ВИКОНАВ 50,000 відбувалася минулого

іцо її населення
до 800,000, тоді домініальиий ції збільшилося

ні на $6,000,000. Загальне май- 
по компанії па ЗІ грудня 1935 
року виносило $44,253,334.24.

Келгарі, Алта. — На конвен­
ції шкільних тростів,

Келгарі, Алта. — На одній із 
сесій конвенції шкільних тро­
стів Алберти, ( що відбулася пше.ниці. 
тут в минулу середу, прийнято 
пропозицію в справі довгів, 
які лежать на шкільних ди- 
стріктах. Шкільні трести зая­
вилися за планом, на 1 
якого можна було б сплачува­
ти довги на шкільних будин­
ках канадським компаніям ви­
міною канадської пшениці за 
бритійські позики.

Канадські фінаисісти не хо­
чуть брати товарів за довги, 
які їм винні шкільні дистрікти, Канаді, а віддавати 
говорить резолюція. Для фі-

ється викривати й доносити 
королеві про всі зради й кон­
спірації ,про які він може зна­

ти церкві десятину. Фармери 
заявили, що коли уряд не звер­
не уваги на їхній протест, то 
вони влаштують похід до пар­
ламенту.

На мітингу було поверх 200'бо інакше приходили бейлифи 
... і забирали все, що 

; руки попало. В старо- 
часи ресятину

тепер в Києві, виконав оце не­
давно 50-тиспчну операцію. 
Рекордову кількість операцій дистріктів, 
осягнув др. Тімофеєв протя­
гом 33 років своєї професій­
ної праці. Кромі цього є він 
автором ряду наукових праць Абергарт старався переконати

— Колективні госпо- 
України відзначають 

роковини сталінського статуту 
сільсько - господарських арті- 
лів посиленням остаточних ро­
біт для весняної підготовки. 
Між 12 і 25 лютим відбудуться 
мітинги колгоспників, иа яких 
будуть дискутовані звіти адмі­
ністрації про виконання стату­
ту.

Значні результати помітно за 
минулий рік від часу встанов-. 
лення статуту. В колгоспі ім. 
Петровського помітно яскраві 
показники колгоспних достат­
ків і добробуту. Рік тому тут 
був один малий колгосп, а

- Урядники Г ‘ ’■
пулу відмовилися бліцистики

сказав, що пулові 
скажуть своє слово 
коли

Лондон, Англія. — Бритійські 
газети пишуть, що уряд Вели­
кої Британії, плануючи вида­
ти більйон доларів на зброєн­
ня проти гітлерівської загрози 
європейському мирові, створив 
вже окреме міністерство амуні­
ції. В часі війни це міністер­
ство буде контролювати всі

•„ -.Ж

шкільних делегатів, що відбу­
лася 1930 року в Летбридж.

Дж. Д. Рід, головний 
джер саскечевапського 
Щічного пулу заявив, 
не хоче говорити про це 
перішній час.

з ділянки хірургії високо ціне- їХ) щ0 більші шкільні дистрік­
ти, до яких входили б від 60 
до ( 
були б більше практичні і за­
безпечили б кожній дитині в 
Алберті краще 
Але більшість присутних деле­
гатів були того переконання, 
що не треба заводити ніяких 
змін щодо величини шкільних 
дистріктів. Коли один делегат 
сказав, що хай буде по старо­
му, то

ду, щоб він позичив грошей бурею оплесків.
У своїй промові Абергарт 

сказав, що число замкнених 
шкіл в Алберті кожного року Бейкер. Законопроект Бейкера

ло око.іо 20 дітей і 8 . 
.1 голоду. Голодуючі

ЛИШЕ “БІДНИХ” $6,000,000 
“ЗАРОБИЛИ” ЗА ОДИН РІК

було вже 338. " ,
В 1935 році було 1,726 дітей 

в Алберті, які були в школі 
менше, як 20 днів, 4,944 дітей 
були менше, як два місяці в 
школі, 9,035 дітей менше, як 
три місяці, 11,497 дітей менше, 
як чотири місяці, а 17,283 ді­
тей менше, як шість місяців.

■На підставі законопроекту 
кожна шкільна рада, говорив 

65 теперішніх дистріктів, Абергарт, вибере одного деле-

за листопад того самого року. 
І Іайбільшпм костумером були 

і за 
а другим 

і костумером була 
$8,500, а Південна Африка, яка видала 

І в грудні м. р. $94,481 на канад- 
Ісі.ку машинерію.

ти цієї десятини і зводять бо­
ротьбу з бейлифами та полі­
цією, які приходять переводи­
ти екзекуції за плачення при­
мусової данини для Чорч оф 
Інгленд. Під час екзекуцій в 
багатьох фермерських місцево­
стях 
заворушень.

“Це є наш

Виндзор, Онт. — Ріф Бен Ле- ність королеві, той зобов’язу- 
верт і ціла муніципальйа рада 
в Седвич Іст Тавншип відмов­
ляються присягнути на піддан­
ство королеві Едвардові VIII, ти. 
доки вони не розслідять, що 

в собі присяга вір-

Торонто, Онт. ■ Промовля­
ючи на річнім мітингу Кенада 
Перманент Моргедж Корпо- 
рейінон в Торонто, що відбув­
ся минулого тижня, Джан А. 
Ройленд, перший заступник 

ішказа- президента і головний ’мепе- 
зросло джер заявив, що майно компа- 

н останнім ро.

гата для кооперації з іншими 
дистріктами. Пять ,шкільних 

образування. дистріктів становитиме “суб- 
дивізію”, а від 60 до 65 дистрі­
ктів становитимуть “дивізію”.

Абергарт старався перекона­
ти делегатів, що пропонова­
ний ним законопроект не є 
старим законопроектом Бей- 

його замітку принято кера, бувшого міністра освіти 
в уряду ЮФА. Абергарт не 
пропонує такої централізації 
авторітету, як пропонував

У7ІМИІРЕС1, МАЇЇ-

щадити $500,000, домініальиий 
уряд дає пропозицію урядам 
Алберти, Саскечеваиу і Мапі- 
тоби, щоб нони не переводили 
спису населення, який припа­
дає на 1936 рік. 

Прем’єр Абергарт 
що вік вже див свою відповіді, 
доміїїіальному урядові, в якій 
зазначив, що коли домішали- 
іній уряд признає, що населен­
ня Алберти виносить пошід 
800,000, як це виявляє стати­
стика нормального зросту на­
селення, то албертійськнй у. 
ряд погодиться на те, щоб не 
переводити спису населення мандрують до околиць, де го"|Лу.пі ііри' іб.і і'н 
ЦЬОГО року. А -...................... . .............

дистріктів, з того 3,4.51 ство­
рених. Це значить, що замкне-

г Тне ГакНЕн/з ьіге
Виходить КОЖНОЇ середи — РиЬ1івЬеа еуегу І^еалеяаау

уряд держить в найбільшій та­
ємниці. Виявлено також і те, 
що бритійські фірми виробу 
воєнних матеріалів, за дозво­
лом уряду, доставили певне 
число воєнних машин до Ра­
дянського Союзу.

Бритійський уряд предло- 
жить в березні парламентові 

ство оуде нон і рилшиа і п оч; затвердити колосальну суму на 
бритійські індустріальні під- ] зміцнення воєнного флоту, 
приємства, які матимуть змогу‘армії і 
продукувати гармати, кулі, 
трійливий газ тощо.

Бритійська комісія по збро- 
єнню довідалася, що Англія

БРИТІЙСЬКІ ФАРМЕРИ БОРЯТЬСЯ ПРОТИ 
ПЛАЧЕННЯ ПОПАМ ДЕСЯТИНИ

не погодиться на 
ми мо- 

щоб такий 
сказав

ГОЛОД В РУМУНИ
Румунська преса доносить, ійоіііп доларів. Чи

що п місцевості Тібіна номер-1 дивуватися, що зараї в Кана ті 
дорослих;с тисячі фармерів, які іпратн- 
і селяни їли усе своє майно, яке

. . . ■ .........■...............  і ■ ...............і-» »■.. ..і аа дощ і
Але коли домни- .тод ще не ініяішвся масово.

Келгарі, Алта. — Провінціо- 
нальний скарбник Е. С. Менінг 
сказав тут минулої неділі, що 
на теперішній сесії албертій-|' 
ського -парламенту не буде жо­
дних законопроектів, щоб 
встановити принцип соціаль­
ного кредиту.

Промовляючи в Пророчім 
біблійнім інституті провінціо- 
иальний секретар запевнив зі­
браних, що албертійськнй 
уряд буде зацікавлений під 
час теперішньої сесії 
“здоровими, прогресивними 
законопроектами”.

яка тут 
тижня,

було вдвоє (більше- делегатів, ло ,3,428. Отже за?<'нених шкіл
як звичайно. Причиною такої г'----  ----- 000

проф. Тімофеєв, який працює численної участі делегатів у 
конвенції був законопроект 
відносно більших шкільних

пропонує
■прем’єр і міністр освіти’ Абер­
гарт.

У своїй промові до делегатів

нансування шкіл треба танших 
грошей, а Англія потребує

лівської комісії, яка недавно
розсліджуївала справу десяти- фармерськими продуктами. А- 
ни. Цього звіту уряд не опуб­
лікував. Похід на парламент закон, щоб фармери 
відложено поки не наспіє від­
повідь від уряду.

Вже від кількох років фар-

Вінніпег, Май. — Делегація 
фармерів з околиці Ред Ривер 
відвідала минулої середи про­
вінціонального міністра при- 
родніх ресурсів (багаств) Дж. 
С. МекДіармида в справі будо­
ви фабрики цукру у Вінніпегу.

МекДіармид сказав делега­
ції, що хоч переговори в спра­
ві будови фабрики ведуться 
вже від довшого часу, то те­
перішні вигляди не є аж такі 
добрі, щоб заохочувати фар- Шугер компанією, 

цукрові що нема нічого 
компанія

ЇХНЬОЇ ПШЕНИЦІ НОВОЮ РАДОЮ
Вінніпег, Ман. - Урядники В. А. МекЛавд, директор пуі 

пшеничного пулу Відмовилися бліннстикн пшеничних пут в 
внеказати свою думку пітно- - в
єно депеші з Оттави, в’якій го- 1 ’ 1Ц° Пулові УРЯДНИКИ
порилося про перебраний пше- скажУть своє слово аж тоді, 
ничною радою пшеничної над- К0‘’111 домініальиий міністр тор- 
ішжкп, яка належала до пулів, гівлі і промислу видасть офі- 

мене- ційне повідомлення в цін спра- 
пше- ні. Він зазначив, одначе, що 

що він пулові урядники мають дещо 
в те- сказати, коли таке повідомлен-

■ нж появиться.

на можливо найнижчий про­
цент на сплату старих довгів, 

підставі які затягнено на будову шкіль-
І1их будинків, щоб в такий збільшається. 
спосіб зменшити податкові тя­
гарі для фармерів.

Внесок говорить, щоб “нові 
гроші позичити в Англії, коли 
процент буде такий за низь­
кий, або навіть і нижчий, як в 

їх можна 
буде пшеницею з Алберти”.

виша, коли в присязі є щось ОПЕРАЦІЙ
. . . _ 1 Відомий радянський хірург

Оттава, — Члени старої пше­
ничної ради, яким Беиет був 
дав “джаб" а Мекензі Кінг не­
давно відобрав, не зазнали 
найменшої крпвД11 від лібера­
льного уряду. В "Кенада Га­
зет" з минулої суботи,

Уряду, надруковано' експорті! фармерської 
ПОВІДОМ’Ч'ІШЯ, 

пшешіч- 
держан-|4і4.

органом 
урядове 
трьом членам старої 
ної ради виплачено .<

Лише на один рік майно цієї енців ііїе.ї то!’о.° " ПОрІШ,а""І Д° СКС,1“РТІВ

лено.
Джан МекФаіхв'нд, що був Спол. Держави, які купили 

головою старої нінешічної ра-і$168,689 машинерії, 
и<. діегаи $9,000. .’іл'йнид. найбільшим 

воші заступник голові' і™ ..... 
роки. професор Генрі Грент 
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Снігом завіяні дороги близько Шенектеді, Ню йорк, є зараз серйозною пе­

решкодою для - фармерів-молочарів, які доставляють молоко до міста. В деяких 
місцях купи снігу на дорозі сягали 15 стіп. Фармери мусіли об’їздити гори снігу по­
лями, щоб д’статися до м’сцевих станцій, де вони звозять молоко, яке опісля троки 
забирають до міста. __________________________________ __

в 1935 році уряд ухвалив 
платили 

десятин}' готівкою при подат­
ках.

Королівська комісія розслі- 
тільки меРи. ростро протестують про- джувала недавно це питання і 

виготовила звіт. Кентерборій- 
ському архиепископові комі­
сія дала копію цього звіту' на­
перед, але й по сьогоднішній 
день не знають, що є в тім зві­
ті. Міністр рільництва відмо­
вився дати фармерам будьякі 

приходило до серйозних інформації в справі звіту, пі­
сля чого фармери вислали про­
тест до прем’єра Болдвина.останній про-Торонто, Онт. — На річнім 

мітингу шеровців асекурацій- 
ної компанії Онтеріо Еквітебл 
Лайф, президент Дж. Л. Рел- 
стон сказав у свойому звіті, 
що 1935 рік показався роком 

. . . найбільшого зросту компанії
збільшається. В 1933 році в був майже одноголосно відки- в її історії Прибутки компанії 
?.™ЄрТ‘_.._буЛ0 3,731 .“к,льних нений Делегатами на конвенції збільшилися на $102,033 і дій­

шли до $1,708,136 за останній 
рік. По оплаченій всіх видат­
ків, компанії осталося чистого 
зиску за рік $743,862.

Цікаво нам знати, скільки 
фармерів викинула ця компа­
нія з фармів в 1935 році, щоб 
її шеровці могли дістати добрі 
дивіденди. Про це містер Рел- 
стон не говорив у своїм звіті, 
а як говорив, то буржуазна 
преса не подала цього до за­
гального відома.

лині ріки Ред, М. Е. Пето, з Е- 
мерсон, і С. Салтер, з Морис, 
приїхали до Вінніпегу, щоб об­
говорити справу будови фаб­
рики з міністром прпродніх 
ресурсів. Вони заявили, що 
фармери хочуть сіяти цукрові 
буряки, якщо є вигляди, що 
фабрика буде побудована над- 
ходячої весни.

МекДіармид відповів деле­
гації, що він продовжує пере­
говори з Амерікен Кристал

але поки- 
певного чи 

побудує фабрику

Колгоспи України відзначуютьі 
роковини сталінського статуту

сьогодні тут є дві великі мо­
лочарні і свинний колгосп.

В річницю сталінського ста­
туту артілів Чернигівська об­
ласть рапортує, що виховала 
нові кадри жінок-колгоспниць. 
Тепер в цій області 397 жінок 
є головами колгоспів, 297 жі­
нок — управителями фармів 
домашної птиці, 139 жінок — 
трактористами.

Понад 6,000 жінок, два рази 
стільки ,що минулого року, ве­
дуть перед в одній чи другій 
роботі колгоспів. Від 10 до 17 
лютого в багатьох округах від­
будуться вечірні святкування в 
колгоспних клубах і хатах- 
читальнях.

Британія постановила видати 
більйон доларів на зброєння

Едмонтон, Алта. — Щоб за-цільний уряд 
нашу пропозицію, тоді 
же домагатися, 
спис був переведений, 
Абергарт.

Коли Алберта може 
тиси,

заявив,.

ЕКСПОРТІ! КАНАДСЬКОЇ 
МАШИНЕРІЇ

Оттава. Домініпльне ста­
вці еітнсгичне бюро повідомляє, що 

|Ємич|чп ціирмерсіжиі машії- 
то,церії з Канади за місяць гру­

день 1935 р. оцінено на $370,- 
" Є це збільшення на $30,-

іх віднран-

провідник фар- 
“Коли негайно після 

цього мітингу нічого в цій 
справі не зробиться, то ми пі­
демо до парламенту і будемо 
домагатися, щоб там нас ви- 
слухано. Цим разом уряд му­
сить щось зробити.”

Від 1786 року бритійські фар­
мери мусіли віддавати церкві 
одну десяту свого прибутку,

• .ції інакше Ц[
фаркерів. Вони ухвалили резо-’з_пчліп‘.рлд.-'< 
люцію, в якій домагаються, їм
щоб уряд оголосив звіт коро-|дВані часи ресятину плачено 

збіжжям, худобою та іншими
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А так, ного. Кха...

МЕНШЕ, АЛЕ

иочувиїц ,що Татарчепко від-

хио-

поиідьп,, 11е1'СС1'.Ш ІНЮЧН свої НОГИ-

Той повер- 
винуватою

Брига- 
залізо. 
на ніс,

ЖІИ Ж Г. ЗОРЯНА 
ВЛАШТУВАЛИ ЗАБАВУ 

В КОРИСТЬ ПРЕСИ

як
на

ГО-

- В
вече-

правда. Але, 
коли І 

живлення

ОЛЕСЬ ДОНЧЕНКО

РОДИНА МАРТИНОВИХ
ПОВІСТЬ

на пре- 
так ба- 
їм їхні 

чим вони 
готовість боронити 

атаками воро-

І

УСПІШНА КАМПАНІЯ А® 
НАШОЇ ПРЕСИ £ №м 

ДЛЯ ЇЇ ВОРО

бітників і-- 
числитися 
їсти менше, 
казав 
Що “ми 
часто".

Може це 
можна їсти 
“стару

иажко, >|К „і 
ьіова., | Ікч, ( сказано

ДЛЯ ро- 
повинна 

, “Треба 
частіше”, 
_ Д0казував,

про- 
ж проектів за­

те саме, пю й з 
певистачало до- 

...... Андрій по-

"" "ановнть управнаСиЄРХНІ Я"°' 
"ро,І-Щ'іх роши тіе 48 

■маі°гься рільництво,, "* ЗЗП"-

він. — Вір­
но, негаразд зробив я, не сповістив вас раніше, що не по 
іду. Та, знаєте, така була думка: скажу, що хворий, то а 
нуйло Федорович мене й до роботи не допустить. Я за оУк 
си турбуюсь, щоб усе в порядку було. Хоч і хворий, 
правив букси. От воно й вам менше праці, ребята.

Ні, Мануйло Чумак таки недоречно подумав про цього 
довгоногого хлопця. Який там з нього таракан? Хворий, а 
на роботу прийшов! Ну, хай у дорозі якось управляться бри­
гадники й без нього.

... Поїзд ішов на південь. Червона довга валка вагонів 
виринула зза невеличкого узлісся й викотилася на високий на­
сип. Станції без затримки пропускали поїзд — був про це 
спеціальний суворий наказ по лінії. Треба було вчасно при­
ставити вантаж мангану. Могутні новопобудовані мартени не­
терпляче чекали руду.

Країні потрібні найвищі сорти криці. А без домішки ман­
гану такої криці не витопити.

З валкою їхала Чумакова бригада мастильників. Ударний 
поїзд супроводжували найкращі мастильники, вів найкращий 
досвідчений машиніст. Не можна було припустити жодної зу­
пинки в дорозі, жодної затримки. Зелені вогні відритих сема­
форів привітно стрічали валку перед кожною станцією.

Мастильник Пилип Безвіконний цей перегін їхав біля 
гальма першого за паровозом вагона. Сонце повільно пада­
ло за обрій. Захід уже потік, розплився жовтогарячою ла­
тунню. Чорні тіні хутко лягали в степу. Березневий перед­
вечірній вітер шарпав поли мастильникового кожушка.

Щось непевне вчувається Безвіконному в стукоті коліс. 
Людина, незнайома з справою, ніколи б не відрізнила цьо­
го стукоту від загального гуркоту поїзда. Але чуйне вухо 
досвідченого мастильника відразу звернуло увагу на якісь сто­
ронні, чужі звуки, що летіли від букси.

Було так, наче в мідній ступці хтось настирливо, вперто 
товк міцні крем’яхи. Крем’яхи стукались об стінки ступки, 
відскакували, розколювались на дрібніші камінчики. І тоді 
щось рипіло, тупо дзижчало, аж оскома з’являлась на зубах. 
Але всі ці звуки владно покривав одноманітний розгонистий 
шум поїзда. Треба було мати справді чуйне вухо, уважність 
і досвідченість, щоб констатувати, що у вагоні тріснула бук­
са.

її і-----
частіше, 

систему" 
А* здобутися?

Число 7.

І коли переконався в цьому Безвіконний, першою його 
думкою було зупинити поїзд. Адже не можна ризикувати. 
Не можна спокійно чекати аварії. Думки вистукували в го­
лові мідяними молотками:

— Зупинити? Але ж це значить затримати надовго 
поїзд. Це значить зірвати рух багатьох поїздів, що йдуть 
слідом і назустріч. Чи не можна доїхати до станції?

Безвіконний уявив собі, як з кожним поворотом колеса

Ма-

Свідоміші фармери нашої міс­
цевості також жертвували 
совий фонд нашої преси 
гато, як на це дозволили 
економічні обставини, 
доказали свою 
нашу пресу перед 
гів.

Лобаївці і інші панські підлиз­
ники та .буржуазія бажали б ба­
чити нашу пресу слабою, а на­
віть хотіли б знищити її. Вона 
одинока викриває різні надужит­
тя, визиск і продажну роботу пан 
ських підлизників, що обдурюють 
трудящих. Різні локайчуки гово­
рять несотворені речі про нашу 
пресу, наших провідників та про 
Радянський Союз на те, щоб по­
різнити і роз’єднати Нас, а тим 
самим промостити дорогу капіта­
лістам для ще більшого визиску.

Успішні пресові кампанії є 
сильним ударом Для буржуазії та 
її слуг, в тому числі і для лоба­
ївці в.

Засилаю $2.60 для нашої пре­
си, з чого на пресфонд $1.60, а 
$1.00 на залеглу передплату. Хоч 
сума мала, але щира. На прес­
фонд жертвували такі товариші: 
С. Поворозник 50 ц.; по 25 ц.: І. 
Гира, Т. Паламарчук, Л. Ксханов- 
ський і І. Мельничук; М.Кузь 10ц.

І. Гира.

Норт Смокі Лейк, Алта. 
нашій місцевості відбувся 
рок, який устроєно, щоб зібрати 
пресового фонду для “Фармерсь- 
кого Життя”. Вечерок був досить 
успішний. Багато фармерів зій­
шлися на цей вечерок, щоб не 
тільки забавитися та поговорити 
зі своїми знайомими, але й допо­
могти фінансово нашій пресі.

З вечерка вплинуло чистого 
приходу $11.80, за що я, в імеии 
нашої преси, складаю щиру това­
риську подяку всім, що в який- 
небуть спосіб причинилися до 
зібрання повищої суми.

Я викликаю т. Г. Зоряна, щоб 
він доложив старань і устроїв та­
кий вечерок-забаву на таку саму 
Ціль. Також кличу т. Н. Одинака, 
щоб і він зібрав дещо, фонду на 
нашу пресу. Коли товаришеві з 
певних причин не можливо це 
зробити, то я Кличу його жертву­
вати від себе $1.00.

Лише таким способом, коли ми 
будемо самі жертвувати і збирати 
фонд між іншими, ми зможемо за­
безпечити пашу пресу, яка допо­
може нам організуватися і поліп­
шити своє становище.

В- Лнпеськнн.

псується залізна вісь. 'Ще трохи — і вона відломиться.
Пронизливий вітер уже не освіжає гарячої голови, 

стильних вирішив. Він упав на живіт, зсунувся вбік і вниз, 
повиснув над колесами. Правою рукою міцно вхопився за 
дошку, а ліва затисла мазничку. Дужий потік повітря зір­
вав з Безвіконного кепку й розпатлане волосся заметлялося 
на вітрі.

Поїзд ішов повним ходом. Матильник почував, як де­
рев’яніють у нього руки від непосильної напруги. Гуркіт ко­
ліс наповнював вуха нестерпним важким оловом, і від того го­
лова падала кудись у безодню.

Почував -— ще хвилина чи дві, а далі... Далі він не ви­
тримає, зірветься під колеса. Але безперервно поливає Без­
віконний буксу. Він не чує, як хлюпає, плюскотить мастило. 
Від холодного повітряного вітровію з очей у хлопця течуть 

! сльози. Він чує їхні теплі струмочки па щоках.
І ось, коли вже несила було далі терпіти, Безвіконний вло­

вив гудок паровоза. Майнув семафор. Поїзд стишив хід.
Мастильник зробив останнє зусилля й підвівся. Мазничка 

була порожня. В очах розходились жовті й темні кола. Побіг 
вздовж валки, розшукуючи Чумака.

Вагон з попсованою буксою довелося відчепити, 
дир довго мацав рукою холодне, заляпане мастилом 
і округле його обличчя хмурилось. Брови зсунулись 
руді колючки вусів ворушились і сердито їжачились.
— Чия букса? — кинув коротко, наче рубнув.
Безвіконний зморщив лоба, міркуючи. Кирпатенький ніс 

його «умедно визирав із густого сузір’я ластовиння.
— Нашого хворого букса. Він оглядав, — відповів стри­

мано, наче й сам не вірив своїм словам.
Мануйло Чумак кахикнув.
— Кха-кха... Татарченка, кажеш?

27
Андрій Мартинов одержав від Житомирського виконко­

му запрошення приїхати й розпочати роботу над пам’ятни­
ком товаришеві Щорсу, героєві Червоної армії.

За два дні Андрій був уже в Житомирі. З ранку до вечо­
ра, озброївшись різцем, він вирізьблював із сірого граніту ве­
личезну постать славетного командира дивізії.

Праця була важка. Треба було маги величезний терпець 
і уважність. Камінь підскакував дрібними шматочками. Силь­
ніший, ніж треба, удар, невірний натиск різцем цього досить, 
щоб зіпсувати всю роботу. Відколотого шматочка вже не 
прибити тоці гвіздком, не приклеїти.

Скульптор поспішав. Вдома чекав ще незакінчепий 
ект пам’ятника Дзержинському. До виставки 
лннінлнся лічені дні. 1 з Андрієм трапилося 
його братом Савою, а Гордієм: скульпторові .... 
би. Доба має всього двадцять чотири години, 
чав працювати її уночі.

За Півтора місяці напруженої роботи він таки скінчи» 
постамент. Члени комісії, що приймали твір, довго сточ и, 
мовчазні, тихі перед постаттю гранітного командира Безмін 
но вражав цей сірий холодний камінь, що ситок ми-,., 
талану втілив теплі й незабутні риси героя-бійця. Його обХ 
здавалось, незримо був присутній у цій м-нїгт„п„: н 00Раз, 
ло бачній ледве помітні, тонкі рисочки й" з томи '1,111,110 бУ- 
різьблепі на суворому граніті. обличчя, вц-

1 (Даяі буде).

той таракан, що забився в щілини ударної бриг , відки- 
говорив і Маслов, і начальник політвідділуі аа 3 пеТЄльно 
пув цю гадку Чумак. Ні хлопець завжди пильну , І 
береться до справи. Може, і справді захворів?

І враз бригадир знову побачив Татарченка. 
нувся й стояв тепер перед мастильниками з г' 
хиленою головою.

— Ви, ребятки, простіть мене, — тихо сказав
1 ------— ---------------------------------- і
іду. Та, знаєте, така була думка: скажу, що хворий, 
нуйло Федорович мене й до роботи не допустить.

ТРЕБА ЇСТИ МЕЦЩЕ> АЛЕ 
ЧАСТІШЕ

Яр. 1'. Гаггард з Єльського 
цнверенгету ішсгущщ недав11о 
із заявою, що етапі 
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мочаруватих околицях Азербайджану, Радянському 
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нйіцуе заразливі мухи й комарі, що розносять заразливі хво­
роби. Радянська влада доклала багато зусиль, винп- 
н -----пошесть в околицях Каспійського моря.

м - їг-у".

(Продовження). , ■
Сава пам’ятав, як він ходив колись із бригадою, як вкра­

ли” вони паровоза, як по нехлюйському працювали стрілоч­
ники . З того дня багато дечого змінилося. Вперта щоденна 
боротьба із знеосібкою ,боротьба за здоровий вагон і паро­
воз була не марною. Щодня виявлялися серед залізничників 
нові активісти . Нові ударні бригади ставали до шерег бійців 
за реконструкцію транспорту. м .

Але — знав це Сава — ворог ще глибше заліз у потайні 
щілйни, забився туди, як чорний таракан. Не раз у роботі 
натрапляли ударники на його жорсткі рухливі вуса.

*»*
Велика муха дзижчить настирливо, одноманітно. Це 

дзижчання лоскоче слухові перетинки, залазить у голову, пі­
діймає черепну покришки . Інженерові Булатову здається, що 
хтось приставив йому до вуха дріль. Звичайний дерев’яний 
дріль, що давно колись, ще в дитинстві, майбутній інженер 
свердлив ним дірки скрізь, де тільки можна було приладнати 
це чудове приладдя: в столі, на стілцях, у шафі.

Булатов хоче підняти руку, захиститись. Але дріль все 
глибше й глибше увірчується в голову, а рука, важка, без­
сила, не може поворохнутись. Не треба захищатись, це не 
дріль. Це дзижчить знову та велика зелена муха. Треба вста­
ти й прогнати її — випустити за вікно. Випустити... але но­
ги налляті чимсь важким ,стопудовим — не підняти їх, не по- 
ворохнути.

І раптом —тиша. Мухи немає. І тоді Булатов розуміє, 
що це зупинився мотор. Він робить зусилля й відкриває по­
віки. Так, мотор уже не працює. Чиясь рука лягає інженерові 
на плече.

— Василю Олександровичу!
Булатов схоплюється . Ну ясно ж. Він заснув у кріслі, 

заснув біля свого дослідного приладу. Перед інженером 
стоїть Сава Мартинов. Він посміхається стомленою, тихою 
усмішкою.

— Василю Олександровичу, ви не спали цієї ночі? Знаю, 
знаю. А це, дорогий друже, аж ніяк не годиться. Досліди? 
Чудесно, алеж сон, це... Був би тут брат мін Гордій, він би 
прочитав вам наукову лекцію про відпочинок.

Булатов мружить на Саву короткозорі наївні очі, які ся­
ють озерною блакиттю, робить кілька енергійних рухів.

— Раз, два! Раз, два! Щоб сон... раз! прогнати... два!
Сава дивиться на нього так само з усмішкою. З таким 

посміхом, вибачливим стриманим, старші дивляться на пусто­
щі улюбленої дитини.

Булатов скінчив свої фізкультурні вправи. Він садить 
Мартинова в крісло.

— Ви вгадали, Саво Маркеловичу. Я дійсно цієї ночи не 
спав. Навіщо зупинили мотор? Я вам зараз дещо покажу. У 
мене є вже нові пропозиції, вдосконалення.

... На округлому столі —■ коло з мініатюрних, рейок. • Дві 
станції, будки сторожів. Усе так, як воно єсть на справжній' 
залізниці. Але жодних семафорів, жодних світлових сигналів.

Булатов включає мотор. Два паровоза рушили один од­
ному назустріч. Не минути жорстокої сутички двох залізних 
машин. Катастрофа наближається з кожною секундою.

— На сигнали дивіться! На сигнали! — гукнув інженер.
Сава перевів свій погляд на приладдя, що висіло збоку 

на стіні. Це була звичайна дошка з трьома лампочками. 
Горіло зелене світло. І враз спалахнула жовта лампка. Ще 
півхвилини — перед очима в Сави тривожно метнулося кри­
ваво-червоне світло...

— Ви бачите,, в чому річ? Бачите? Паровози зупини­
лися. Сами, без моєї участі.

Паровози справді стали, не стикнувшись, не добігши 
один до одного на якусь десяти частину метра. Аварію усу­
нено.

— Це приладдя, — показував Булатов, — знаходиться 
в будці машиніста. Моя система авторегулювання подає 
сигнали безпосередньо на паровоз. Машиніст дивиться; зе­
лений вогонь — значить, вільна путь, жовтий _  бережися,
недалечко попереду або назустріч іде поїзд, гальмуй. Ну, а 
червоний — це вже смертельна небезпека, це значить, що не­
забаром один поїзд налетить на’ другий. І коли машиніст 
прогавить цей сигнал, паровоз зупиниться сам. Спеціальне 
загальмувальне приладдя автоматично зупиняє увесь поїзд. 
Мало того, Саво Маркеловичу. Моя система подає сигнали 
про пошкодження шляху. У будці машиніста тоді негайно 
спалахує червоне світло.

Сава вже знав про винахід інженера Булатова. Але мо­
дель винаходу бачив уперше. В холодних очах Мартинова за­
мигтіли теплі золоті лелітки. Мимохіть почував величезну гор­
дість, адже авторегулювання — це переворот у всьому заліз­
ничному транспорті. Це світовий винахід, і належить він ра­
дянському інженерові, а значить і всьому Радянському Сою­
зові.

— Ви розумієте, Саво Маркеловичу, завдяки моїй сис­
темі ми зможемо тепер пускати поїзди один за другим, без­
перервно. І коли якийсь поїзд почне наздоганяти другого, 
авторегулювання механічно усуває можливість катастрофи.

У блакитних очах Булатова стільки захоплення, стільки 
великої радості, що Сава не витримує й заходиться гучним 
нестримним сміхом. Йому відповідає інженер, і обидва смі­
ються голосно, па повні груди. З боку здалося б, що цс 
зійшлися двоє великих дітей, захоплених дивовижною чуде­
сною іграшкою.

Вже місяць тому розпочалося устаткування першої дослід­
ної дільниці протягом ста кілометрів. Незабаром роботу ма­
ли закінчити. На перший рейс паровоза з авторегулюванням 
чекали наркома шляхів.

Булатов хвилювався, щодня їздив на дільницю, де за його 
керівництвом почали вже встановлювати апарати. Рейками 
пускали електричний струм, що його приймала спеціальна 
установка на паровозі. Нова система була побудована саме 
на використанні різних комбінацій електрострумів, які і бли­
скавичною швидкістю передавалися рейками в будку маши­
ніста.

Устаткування ішторегулюиашш атнос дешевше, ніж 
автоблокування, пояснюаан Булатов. я цепний свого щі- 
пахолу, але осі. працюю, хочу іаііропадніц іеякі н іоскоііалсн 
іш. Мені певнегачає нищ. Я-не сп ію ночами Бара і ось іреба

Силвер, Май. - 
свою брошуру-пашквіль, 
земтв шо ™.м способом ио >- 
вд сться зірвати нашу листопа- 

X №”ил“' 
ся. Замани °Рг“"ІзаІ“„ 1 
ЩО виховали своїх членів в дуа 
класової свідомості, завдяки 
шим провідним товаришам, ш° 
завчасу вияснили мету Лобаєвої 
“брошури”, Лобаєві не вдалося 
пошкодити пресовій кампанії. Про 
це ясно говорять звіти про успіш­
не переведення кампанії, які по­
мішує наша преса.

й інженери обладнували дослідно-експлуатаційний 
з автоматичним регулюванням? Адже боротьба за реконструк­
цію транспорту — це не тільки боротьба за дисципліну, за 
здоровий вагон і паровоз, це боротьба за вдосконалення, за 
нові шляхи, за винаходи, що піднесли б транспорт на нову 
височінь.

— Василю Олександровичу, автомобіль чекає, — 
Сава. — Я заїхав за вами.

Булатов стояв, схилившись над своєю моделлю. Він, зда­
валось, нічого не чув. Сава бачив ззаду його тонку, ніби хло­
п’ячу шию, бачив дві лопатки, що гостро випиналися під під­
жаком.

— Василю Олександровичу!
І враз інженер рвучко випростався. Він хутко підійшов до 

столу і розгорнув якийсь зошит. Олівець хапливо застрибав 
по сторінці. Мартинов мовчки чекав. З надвору долетів гудок 
автомобіля. Шоферові, очевидно, надокучило ждати.

Він нагадував про себе.
Так, Булатов не чув нічого. В ту хвилину для нього ніщо 

не існувало, крім стобиків цифр, що зростали з неймовірною 
швидкістю. Інженер був у полоні своїх думок, у полоні яко­
їсь блискавичної здогадки. І коли за кілька хвилин він по­
вернув до Сави стомлене бліде обличчя, начальника політ- 
відділу вразила в його зіницях незрозуміла.урочиста радість. 
Було так, наче тількищо повернувся винахідник з незвичайної 
подорожі, з прекрасного невідомого світу./

— Все можна зробити простіше, — швидко вимовив Бу­
латов. — Сьогодні мені доведеться посидіти ще ніч. Але ви­
датки на устаткування зменшаться. Тількищо мені з’явилася 
одна думка. Треба ще перевірити.

Він одяг кепі.
— їдемо, Саво Маркеловичу!

26
Зранку густий туман білою бавовною повис над залізними 

путями, над станційними будівлями, над депом. Люди враз 
виступали із білого мороку і так же раптово зникали. За 
кілька кроків нічого не видко. Приглушено чмихали й сопіли 
паровози, наче десь близенько, за молочним високим муром, 
невідомі велетні вовтузились і важко дихали. Дзвонив неви­
димий струмок у канавці і раптом, пролітаючи, каркав при- 
зивно й тривожно весняний грак.

Опівдні з навали волохатих білих хмар і непрохідного 
туману пробився перший сонячний промінь. До обіду вже 
прояснилось, із степу налетів: зненацька вогкий березневий 
вітрець. Залишки жовто-бурого снігу розтавали й мішалися з 
грязюкою й мазутом. Всі звуки — і свистки паровозів, і су­
мовиті ріжки.стрілочників, і вигуки зціпників — набрали враз 
легкої ясності, підкресленої чистоти. Вітрець приносив мимо- 
хід цілу гаму хвилюючих, густих запахів.

Весна йшла з степу, кричали граки, чорніла мокра земля. 
Звідкілясь налітали несподівано великі холодні краплини і без­
слідно зникали, розпорошувались дрібним водяним пилом, 

рай стежки, над канавою, забреніли зелені голки першого 
рясту.

До відходу поїзда залишилося сорок хвилин. Мастиль­
ники скінчили оглядати букси, і тільки Татарчепко забарився 
Щось біля останньої платформи-цпстерни. Нарешті, він підій­
шов до бригадира. Поставив на землю мазничку й жазав:

-- Я не поїду з бригадою, Мануйло Федоровичу.
умак настовбурчив йому назустріч колючки підстрижених 

в у СІВ.
- Це ж як тебе зрозуміти? Зякої такої причини?

з такої. Захворів. Живіт болить, ламає мене всього. 
Г11ІІП -°ОішКпімопчав? “"тріщин прозорі очі бри- 
•піііі.Ї іа 1 Л ІОі, <0І° Ж 11 аиаі1лУ на твоє місце за півго­
дини? Кха, кха... Не роби дурниць, Татарчепко.

Довготелесннй мастильник насуплено зпрнеіі па Чумака.
чи ні? ІІ^а^юш 4

■ посилати з поїздом, 11 "1°° Х1П'Р°10

І Підійшовши Безвіконний і, 
мовляється їхати, обурився:

! Хороші штучки! Мовчав, мовчав а то і і переа еімісінь-
I ким ві.иірав.ісіишм валки, наше ,,.1М ’ .... 4 іамкпІ
і Кого тепер заміси, тебе знай■щмот «’ ’1
■ дог.ш іагнму. чи як? 4 За °уі'С“ "

Татарчепко но иівішея
Не маєте права такі 

рий я!
Нін повернувся і пішов, 

ходулі.
М.нпй.іо Чумак і серцем в іюцув.

Оі люнніа! Хоч оії раніше
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Союзі, аеропланом розповсюдиюють отруйний

Радянська влада доклала багато зусиль, Ш°б вини­
щити полеву пошесть в околицях Каспійського моря- 

їхати. Під моїм же керівництвом устатковують...
Мартинов бачив фіолетові повіки, синці під очима. Так, 

перемога дістанеться не легко. О, це добре знав начальник по- 
літвідділу. Хіба не він, зморений цілоденною роботою, знахо­
див ще час їхати на дільницю, де робітники й техніки, викон­
роби й інженери обладнували дослідно-експлуатаційний шлях 
з і
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Та що робити — “де маєш 
сказати свою думку”? — бід­
кається Кобзей. “Спитаєш”, як 
Лобай і Смит — “стейтменти” 
доведеться писати. А тут, сер­

ба вимагати від них активної 
участі в боротьбі проти націо-

—о 10 забитих 
ротияпонський 

не тільки не о- 
на ці-

гіеріалізму 
генералів т 

Народні

т. 
він 
са-

повинна віддати
не

для
П. Ч.

ВИПРАВЛЕННЯ ПОМИЛКИ

<-щинн, не- на розказ з центру, 
“згори”, як вони звикли ви­
словлюватись, а саме з низів.

генеральними штабами на Рад. 
Україну для підривної, шкід­
ницької роботи. — А їх, по­
дібно як Лобай, він вважає за 
єдиних українців. Та немає 
відваги він про це відверто 
сказати.

Щоб розв’язати собі руки — 
Кобзей вирішив писати свої 
неорганізаційні, “стейтменти”

ки участю в цій боротьбі мож­
на врятуватись нестійким чле­
нам від загину для робітіпічо- 
фармерської організації та ре­
волюційного руху.

(Далі буде).

~ т імперіалізму й
виступати проданих йому генералів.

всього 
що то 

чи хліба. 
Що так воно в дійсності є, може 
послужити такий випадок: Моло­
да дочка буржуя каже до свойого 
батька: “Чого ті робітники такі 
нерозумні, що не мають хліба і 
вмирають з голоду? Хіба вони не 
можуть їсти кейків, паїв, а докон­
че хочуть хліба"?

Безробітну молодь буржуазні 
уряди висилають до невільничих 
кемпів, де вона мусить працювати 
за 20 ц. денно. Чому уряд пакує 
до тих кемпів найбільше молоді? 
Саме тому, що канадський уряд,

протияпонський народний
ФРОНТ В КИТАЮ

(Продовження). «
Ну й подумайте, чи не може 

Кобзей після такої обіцянки в 
“пашу” користь ображатися, 
що він таки “впав жертвою"? 
“Наперед навіть заяву обіцяю 
написати, — щоправда, заява 
має застереження: “але...”, — 
ну й де ж тут “справедли­
вість”? — міркує Кобзей.

Обминаючи питання харак­
теристики цієї глупої наївності, 
що нею намагається Кобзей 
обдурити ЦВК, а там і членів 
українських робітничо-фармер- 
ських масових організацій та 
читачів нашої преси, — хочу 
сказати, що як видно, Кобзей 
ще не втратив надії на успіхи 
своєї дворушницької ролі. Він, 
виходить, зі всіх лобаївців 
найкращий спеціаліст по цьо­
му питанні. (Ви мали нагоду 
про це переконатися з листів 
Лобая. Після того, як він тут, 
на 15 з’їзді, щось аж 2 чи З 
рази засуджував Лобая, він не 
то що не зірвав з ним зв’язки, 
але був, так би сказати,’лоба- 
ївським генеральним секрета­
рем (до якого листи йшли на 
адресу М. Кашака), і в той са­
мий час був секретарем-скарб- 
ником ЦВК ТУРФДім). Він, 
проте вдає, що він таки за Ра­
дянську Україну, і то тому, що 
він готовий заяву, написати, 
якщо Лобай в своїй другій 
брошурі про Рад. Україну ко­
ристуватиметься джерелами 
Гсрстової та націоналістичної 
преси.

А втім Кобзей вже давно з 
Лобаєм, як “тихо-сапний” ор­
ганізатор і оборонця його лінії, українці?

Він добре тямить, що питан­
ня лобаївщини — це питання 
політичне. Але вийти з цим 
перед робітників — не вигідна 
справа. Та даймо слово щодо 
політичного обличчя Кобзея, це таки болить за контррево- 
ному самому. С 
до тов. Поповича з 14 серпня, ми, надісланими фашистськими 
1934 р., десь після того як тов. 
Попович вийшов з тюрми. Чи­
таємо: (Лист подаємо дослів­
но, без будьяких навіть грама­
тичних змін. — Ред.)

“Вінніпег, Май. 14 серпня 1934 
Дорогий Товаришу Попович!

Вашого листа до ЦВК і частин­
ку до мене особисто отримав, за 
що щиро вам дякую. Вам вислав 
вже звіти з наших з'їздів, а нині 
що купив з товаришем Гуцуля- — заяви. Так скочується кож- 

: ви ний, хто позковзнувся раз і 
окремим І стаа на ковзький шлях, і ваше 

бажання врятувати цю людину 
розбивається її ж (цієї люди­
ни) безглуздою наївністю, 
чванливістю і всезнайством.
Додаток до матеріалів про 
Лобаївщину на пленумі ПЦВК 
ТУРФДім

Вже тоді, як пленум Поши­
реного Центрального Виконав­
чого Комітету ТУРФДім кін­
чав свої наради, надійшов до 
нас ще один лист — документ, 
написаний Кобзеєм до одного 
члена українських робітничо- 
фармерських організацій в Мус 
Джо, Саск. Цей лист написа­
ний Кобзеєм 25 грудня 1935 р., 
і його також читано на плену­
мі. Тому, що лист яскраво від-

3 тов. привітом,
Т. Кобзей.”

Отже, як бачите Кобзей та­
ки добре тямить, що питання 
лобаївщини — це питання по­
літичне. Він перш за все про­
ти амалгамації, хоч її ухвалила 
перевести конвенція РЗТ. В 
ній він бачить тільки питання 
“взяти контролю над грішми”, 
а ніяк не користь для револю­
ційного руху. Та хай, припу­
стімо, що Кобзей по цьому пи­
танні дійсно не може піднятися 
вище, як наївний хлопчина, що 
звик на припічку гратися.

Але ось, разом з питанням 
амалгамації, його, подібно як 
і Лобая, починає боліти серце: 
“чц. вже справді всі українці 
контрреволюціонери...”? Хоч 
зжалься над ним бідолашним, 
боже. Ірчан і Сембай, Хвильо­
вий і Скрипник — для нього 
вся Україна. Що там мільйони 
робітників і селян! Хіба вони
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організаційної пРавДи, тобто 
за те, що і
заційну правду, а^не “правду” 
замотиличених

ком музичні книжки ті, яких 
бажали й вам засилаю 
пакунком, що прошу по отримай-1 
ні звідомити мене на мою адресу,! ‘ 
яку вам подаю.

Товаришу Попович, там коло 
вас був т. С. і дещо вам розказав, 
описати всю нашу ситуацію по­
кищо трудно в одному листі, але 
одним словом вона не рожева. 
Зайшла з амалгамації і нас кіль­
кох стало проти амалгамації, бо 
не бачимо ніяк в ній корнети для 
ревруху, а бачимо що інше, а це 
хочеться взяти контролю над 
грішми, а потім ними розпоряджа- 
ти по свойому. Ми, а головно я 
самий особисто вірю, що й без 
амалгамації можна організувати 
запомогові організації серед ін­
ших національностей так, як це 
й ми будували. Ми навіть можемо 
її повинні дати допомогу фінансо­
ву їм, але нехай гунґари, євреї, 
русскі і інші закачуть рукави і 
будують сами організацію. Або 
нехай творінь інтернаціональну 
організацію сами з нашою розу­
міється допомогою, а опісля ми 
зможемо афіліювати чи як. От 
так, я дивлюся на справу і з за це- 
го в нас пішло непорозуміння. ПІ. 
і II. (ІПагу.іі.ський і 1 Іапізівсі.кий

П.П.) дивляться інакше і вже ми 
стали собі неначе порогами.

ської преси.
Коли в листі з 14 серпня, 

1931 р. Т. Кобзей стримано го­
ворить про те, що його часом 
заставляє думати, що діється 
Щось поганого па Україні, 
в цьому листі він вже недво­
значно вііклндає свою політнч- 

, ну напрямну лінію.
Помішуємо цього листа, як 

іо латок до попередніх лис гін.
(Цоїшжчий .вісі Т, Кобзея но-

Зрадницька політика 
Кай-шека — віддання північ­
ного Китая на поталу япон­
ського мілітаризму — виклика­
ла величезне < 
китайських мас. 
маніфестаціях 
во здушених

Кобзей від 14 серпня 1934 р., 
тобто під дати листа, написа­
ного ним в стриманій формі до 
тов. Поповича, його цікаво бу­
де. прочитати всім членам укра­
їнських робітничо - фармер- 

стали сош неначе порогами, |Ськпх організацій та читачам
З ним розуміється знизалися й:української робітннчо-фармер- 

ішіїї справи, застріл Скрипника І і 
Хвильового, арешти Ірчана, Ссм- 
бая і інших пінпачіїнх письмен­
ників, все не товаришу чи ви хо­
чете чи ні заставляє нас часом ду­
мати, то сталося, що є, чи вже 
справді не! українці контррепо- 
ліоціоцери І т.п. Але про це може 
нам напише Лобай, пін краще це 
може лисуватії, бо читає більше 
за мене радянську пресу. Я поки*, 
що лиш нам коротко зі а дую, що] 
між нами отгнми бліпькнми не-і 
здорове ііііпще. І

він визнає органі- низи, якшо вживати цього ви- 
" "" “у. „/' слову, рядове членство підня- 

„„мотиличених лобаївців. Лося, засуджуючи не тільки 
Характерним Аля Цього ли- !лобаївщину, але й штурмуючи 

ста є те, що в ньому у відміну цвК 
до листа з 16 серпня 1934 р. тети

формальні, нещирі, брехлн- ті.1ьк1( „ боротьбі за розв’язан- 
ня конкретних завдань, що 
стоять перед нашою організа­
цією можна набути вищого ня,

уявити ЦІП, які 
шу пресу. Ними

Через помилку

Слава, Алта. ■— В цілому капі­
талістичному світі трудящий на­
род переживає тяжкі злидні. Не 
краще життя має і трудяща мо­
лодь. Хлопці і дівчата не мають 
змоги черпати знання тільки то­
му, що їхні родичі є за бідні, щоб 
могли їх вбрати, прохарчувати, 
заплатити за навчання, книжки і 
т.п. В багатьох місцевостях, шко­
ли позамикані, бо нема грошей 
на втримання учителів і 
шкільних видатків.

Діти буржуазії мають 
доволі. Вони не знають, 
значить нема вбрання

к
п. ПРОКОПЧАК

міщуємо без будьяких граматич­
них, чи стилістичних виправлень, 
— помішуємо його дослівно так, 
як він написаний товаришеві в 
Мус Джо, за винятком того, шо 
не подаємо прізвища. Ред.)

“Вінніпег, Ман. 25 грудня 1935 
Товаришу...!

Твойого листа писаного до 
Хвалібоги перечитав, якого 
мені дав і відписую тобі дещо 
мий. Пишу дещо, бо багато твоїх 
питань вимагають вияснення ус­
но. Писанням трудно все це вияс­
нити. Напримір ряд питань про 
Рад. Україну кожне з них вима­
гає статтю написати. Але коротко 
тобі скажу, що так воно й є, що 
нема ані одного українця, якомуб 
можна довірити. Так виходить пі­
сля всего того, що там діється. 
Постишев Попов росіяни, Косіор 
поляк. А це є ті, що проводять 
всім. Петровський та Любченко 
ролі не грають і хочби й незгід­
ні, то мусять мовчати, бо бачили 
долю інших в таких випадках. 
Уяви собі, як це так можна, щоб 
нараз засудити поверх три тися­
чі й пів інтелектуальних людей і 
то без суду одних в заслання, 
других на той світ. Це дуже зага- 
дочне. Що до Скрипника, то є на 
це причини, що за скоро ще його 
вияснювати, але колись скажемо і 
про це на основі доказів. Одним 
словом не беруся вияснювати то­
бі тамту політику в листі, бо мо­
жеш мене зле зрозуміти.

Справа з вінніпегськими това­
ришами мається так, як Лобай на­
писав. А тому, що вони це опро- 
кидають брехнями, тому то і Хва- 
лібога, я, Кульчицький, Пилипас,

Ось його лист цінними недобитками, увівця- Бричка, Пастух, та інші старі чле­
ни відмовилися засуджувати Ло­
бая. Нас є старих членів 18, а та­
ких що з нами зараз найдеться по­
верх півсотні. Але покищо ми не 
робимо на широку скалю не ро­
бимо нічого, щоб не зробиш про­
маху. Однак щось треба робити, 
бо нам внутрі організації не да­
ють слова. В Вінніпегу на 15 був 
масовий мітинг. Чотири їх бреха­
ли на нас, а нам не дали ані од­
ному слова сказати в нашій обо­
роні. От політика. Але ми скаже­
мо своє слово ' "
мо заплатимо своїм коштом, але 
люде дізнаються про все. Боро­
тися в нутрі тяжко з тим свинь- 
ством, бо вони мають весь апарат 
пресу тощо в своїх руках.

Отже треба боротися в нутрі, а 
як не можна внутрі, то зовні. Але 
ця боротьба буде йти в рямках ре­
волюційного роб. руху не інакше. 
Пишеш, що добре щоб все вияс­
нювати. Але як? В пресі не дають 
змоги, на мітингах ні отже що 
залишається? Тільки <----  -----
вати свою газету. На це треба 
грошей бодай на початок. Тому це 
тяжка справа для нас. Але в пе­
чатках все йде тяжко, цего ми 
свідомі і в цю боротьбу пустили­
ся йти без різниці, що буде. Здо­
ровлю тебе і вірю, що це затрима­
єш для себе. Прошу о відповідь.

З тов. привітом, Т. Кобзей”.

Тут ми навели повний текст 
Кобзеєвого листа до члена 

бнпає, яку “еволюцію’ зробив українських масових організа­
ції1 » Мус Джо, Саск., як вже 
про це згадано па вступі. Тре­
ба сподіватися, що цей лист не 
одинокий і певипадковпй. І ма­
буть усі такі листи кінчаються: 
“Здоровлю тебе і вірю, що це 
затримаєш для себе". Безсум- 
ніву, що довідавшись про 
цього листа, власне про те, що 
цей лист її наших руках, Томко 
Кобзей, з пластиною йому про- 
ііасіїнцепою нерповістю, "здо- 
роїпігнме” в інший спосіб то­
вариша з Мус Джо. за те, що 
піп надіслав листа нам. Мож­
на ушппн собі, нк то “п ім’я 
правди" Т. Кобзей буде заси­
лані прокльони па адресу то- 
ішрнні.і і Му,- ч-ко. З.ич* 1О. 
іиіршиєчіі з Мус Джо належнії,

Чан збройно пР^ИапЯрП0°д2ихГйомУ 

Чан Кай-шека. ■ 
і маси домагаються 

організування 

останніх ної боротьби ПР°™ 
карання :

Керрот Ривер, Саск. — в допн- 
єові з Керрот Ривер, що був помі, 
щенші в ф;1рМ. Ж1ГТТ1О- 3 ! січ. 

пропущено імена жертводап- 
зложили по 50 ц. ІІа І(а. 

є Іван Гаврилюк 
я 

Івана Гадюка, 
пресфонд 50 ц. 

постал потом до 
Цьому місці по-

обурення серед негайного

в Пекіні, крива- 
Чан Кай-шеком, 

підчас яких впало 
і 50 ранених, лі 
народний рух 
слаб, але поширюється 
лий Китай.

В Пекіні триває дальше ак­
ція 13,000 студентів проти 
відірвання північного Китая. 
Так само в Тіентсін - Ганков, 
Шангаю, (Кантоні відбувають­
ся величаві маніфестації сту- 

і масово мі­
сцевим населенням під клича­
ми: Геть з японськими наїзни­
ками! Смерть зрадникам! 21-го 
грудня проголошено в цілім 
Китаї генеральний страйк сту­
дентів вищих шкіл, в Тіентсін, 
Шангаю і Кантоні. Страйк по­
ширюється між торгівцями й 
робітниками.

До останньої маніфестації алістичний народний фронт. 
20 тисяч студентів приєднало- Гж 
ся 80,000 робітників дооколич- можуть 
них міст Вутшанг і Ганянг.

Зростає також

та інші центральні комі- 
українських робітничо- 

фармерських масових 
організацій за запізнення 
видання від себе заяв та за 
нерішучість і брак мобілізації дентів підтримувані 
членства проти лобаївськоі ки- і ........
ринної роботи. Як не можна : 
виправдуватися ЦВК-ові за за- і 
пізнення, приміром, видання 
заяви, і він змушений прийня­
ти ту цілком здорову критику . 
рядового членства, так це впев. 
няє нас про здоровий, проле­
тарський дух нашого членства.
Це повинні взяти до уваги гру­
бі лобаївські шкідники, які 
думають, що такий здоровий 
дух робиться на замовлення. 
Цей штурм, що його підняло 
рядове членство знизу, під­
креслюю ще раз, надто здоро­
ве явище. Це дає нам впев­
нення, що ми зуміємо цю на­
шу' боротьбу піднести на ви­
щий політичний рівень і в цій 
боротьбі піднести ідеологічний 
рівень усього членства.

І я вважаю, товариші, що в 
цій боротьбі ми повинні вод­
ночас боротися за збереження 
кожного робітника в нашій 
організації і за приєднання 
нових. Ми не можемо ні в яко­
му. разі дозволити на те, щоб 
тих робітників, членів наших 
організацій, яким те чи інше 
питання неясне, а вони щиро 
бажають його вияснення і ба­
жають спільно і поруч з нами 
боротися за крашу долю тру­
дящого народу, — щоб тих 
робітників відштовхувати від 
себе. їм треба широко вия­
снювати всі незрозумілі їм пи­
тання, виховувати їх в дусі ре­
волюційної боротьби й залуча­
ти їх до цієї боротьби.

Щодо тих одиничних робіт­
ників у Вінніпегу й Трансконі, 
що були, або і зараз ще є ди- 
ректно зв’язані з лобаївською 
групкою, які щиро визнали 
або визнають свою помилку, 
засуджують або засудять усю 
цю антиробітничу діяльність 
лобаївщини та приречуть бо­
ротися проти неї — я вважаю, 
іцо й цих ми не повинні сило­
міць відштовхувати від органі­
зації. Ми їм також даємо мож­
ливість виправити свою помил­
ку. Звичайно, товариші, ми 
робили б недозволенну помил- 

■ ку, якщо б ми обмежилися і 
задовольнилися тільки прий-

I НИТТЯМ 1 ' 
заяв. Ми, товариші, не всі, 
але деякі з нас, що були деле­
гатами на 15 з’їзд ТУРФДім 
пригадуємо собі, як засуджува­
ли сучасні лобаївці Лобая — 
Кобзей, Хвалібога, Смит з 
Трансконп і ін., — як засуджу­
вали вони його після того, як 
пін виступив на довірочіюму 
зібранні ’ перед делегатами з 
45-хвнлшшою контрреволю­
ційною промовою. Зараз ми 
всі бачимо, що ці засуди, як 
нони не присягались т.оді, бу­
ли і. . .
ві, дворушницькі, які тільки 
можуть бути властиві безха­
рактерним людям, - - людям, 
що визу.иіся з всякої честі та 

наших °Ргаиізацінх пролетарського почуття. Адже, 
‘між іншим хочу сказати, що 
їм їхні засуди зараз такії тоді, 
здається, що того самого дня, 
не перешкодили зібратися на 
своєму таємному лобаївсько- . .. ............. .
му зібранні і обмірковувати налістичної загрози — бо тіль 
дальші дії. Значить не можна 
обмежуватися тільки до фор­
мальних заяв. Мп зараз не 
можемо покладатися на “до­
бру віру".

До цих членів мп мусимо

політичного знання і
до кінця гнилизну лобаївщини.

на формаль- і Яків Мельник" 
не подав імещ, 

^О11О.'?.І,ПИТ11С” Не мо>ксмо- Тре- який зложив ца 
Ні гроші я вислав 
адміністрації. На 
милку спростовую.

С. Новосад.

В Москві побудовано недавно 
новий державний готель з 1 200 
кімнатами, в кожній кімнаті е ра­
діо і ваіша. р

Працюючі цілого світа допо- 
------- > солідарно великому 

китайському народові в його 
рух між се- геройській боротьбі проти я- 

лянством. В провінції Тшакар понського імперіалізму й за- 
селяни починають виступати проданих йому генералів.

ставити ясно і недвозначно 
питання: Ви з нами, або про­
ти нас. Визнаєте свою помил­
ку, засуджуєте свої шкідницькі 
вчинки — це дуже добре. Це 
перший крок боротьби разом 
з організацією проти контр­
революційно - націоналістичної 

від них формальних відміни — лобаївщини. Але на 
цьому кроці, ми кажемо, ви не 
можете зупинитися. Ми дає­
мо можливість виправити вам 
свою помилку-злочин у своїх 
лавах, — отже, ви повинні від­
верто на масових зборах, на 
мітингах перед робітниками і 
пресі зводити боротьбу, - 
крпваючп ‘
Лобая і його братії. Тільки в 
боротьбі за робітничі справи 
можна виправити свою помил­
ку і стати повноцінним чле­
ном робітничої організації,

листа з 16 серпня 1934 
вже відверто, недвозначно, хоч ( 
дещо притушковано, по тій , 
самій лінії оплакУЄТься долю ; 
увівських контррєволюційних . 
агентів німецького і польсько- 1 

го фашизму, яК* пролізли 
на відповідальні партійні, ра­
дянські, господарські, куль­
турні й інші установи на Ра­
дянській Україні, вели всіляки­
ми способами шкідницьку під­
ривну роботу в усіх галузях 
будівництва соціалізму, нама­
гаючись підточити його. Ко­
ли ж партія і радянська влада 
викрила і розгромила оті увів- 
ські гнізда — страшенний ве­
реск покотився з ворожого 
боку. Залементували усі контр­
революційні недобитки, скаже­
ною, аж божевільною безси­
лою люттю закричали вони 
по усі закутинах: “Найщирі- 
ших українців винищують на 
Україні, сатрапи Москви — По­
стишев і ін.”; “Знищили укра­
їнську культуру"; “На Україні 
немає ніодного українця” і т. 
д. і т. п., а все в “обороні” 
України. — щонайменше так 
писали вони.

Та тоді, як ось так ричали 
відкриті контрреволюційні не­
добитки, “наші” “тихо-сапни- 
ки” лобаївці нишком, не обріс­
ши ще повністю курячим пі­
р’ям, видавали з себе глухе і 
порізнене кудкудакання. (Лист 
Кобзея з 14 серпня 1934 р. ха­
рактерний щодо цього).

Але ось хрипка напала 
контрреволюційних недобит­
ків, підліковують вони свої го- 
лосівки! Як же бути. Хтось 
повинен тягнути початий рев! 
Тягне зараз запізніла лобаів- 
щина, лементуючи: “боротьба 
буде йти в рямках революцій­
ного роб. руху, не інакше”.

Який же той “революційний” 
рух і навіщо він здався, коли 
на Україні немає “ані одного 
українця, якому б можна було 
довірити”, наприклад, гетьман- 

товаришу. Напише- ську булаву.
Політичне обличчя лобаїв­

щини відоме вже робітникам. 
Не даремне вони (робітники) 
не дають їм слова. Доведеться 
Кобзеєві нераз листи і заяви, 
а то й цілі “свої газети з за­
явами і смітниковими “викрит­
тями” писати. Занім запла­
тять ті, що шукають розбива- 
чів робітничого руху — треба 

одне вида- довести свої здатності. Тоді 
вже і за газету заплатять.

Товариші, тут я хочу вкорот- 
ці зупинитися те на нашому 
ставленні до тих членів нашої 
організації, які були зв’язані, 
або симпатизували з цією ло­
баївською групкою. Вважаю, 
ЩО пленум зі МНОЮ повністю 
погодиться, що ми найрішучі- 
ше не можемо ДОЗВОЛИТИ НІ 
існування в межах нашої ор­
ганізації фракції з окремою 
політичною лінією і окремими 
настановами, які йдуть в ціл­
ковитий розріз 3 класовими 
принципами нашої організації. 
Ми не можемо ні 11 якому разі 
дозволити на існунаннн лоба- 
ївіциин н !
іа на ведення в '"її чи інший 
спосіб підривної Роботи на 
шкоду робітничому револю­
ційному рухові. Я маю шіев- 
неніш, що членство ТУРФДім 
по цілій Канаді цс ''Удово розу* 
міс. Свідчать за те ті масопі 
засуди .іобаїнииіііИі ЇЦо їх над­
силали і надсилають д0 ЦВК 
і до иаицц преси наші віддідц, 
1 вони засилають їх, всупереч 
иаішюму тиерджсііию лобаїи-

Це положення чим раз заго­
стрюється більше. От на останно- 
му засіданні в присутності! т. С. 
з Торонта Л. і С. (Лобай і Смит —• 
П.П.) з Трансконп сказали ці речі 
і що вийшло? А вийшло те, шо 
мають писати стейтменти і їх на­
звали схильниками до націоналіз­
му, сеператистами і т.п. Ну, і де 
маєш сказати свою думку, то чорт 
його знає.

До вас там незабаром заїде 
Іван. Добре б було, щоб ви йому 
не признавалися, що з вами був 
С. та що з вами говорив, а попро­
буйте сами з ним говорити бо ко­
ли скажете, що був С. і вам гово­
рив дещо, то він знову буде битий. 
Робіть так, як краще вважаєте.

—і чин- 
Японії, по­

карання зрадницьких генера­
лів, свободи слова, преси и зі 

бРТимчасом японські війська 

добились вже до Калгану сто­
лиці внутрішної Монголи.

Під натиском Японії Полі 
тична Рада” автономних про­
вінцій Гопей і Чагар рішила 
висилити всіх професорів, що 
солідаризуються зі студента­
ми.

В Нанкіні ведуться дальше 
переговори між Японією і Чан 
Кай-шеком в справі підписан­
ня політично-військового со­
юзу проти “червоної небезпе­
ки”. Чан Кай-шек рішається 
продати китайський народ 
японському імперіалізмові. 
Проти тієї зрадницької політи­
ки, китайські народні маси 
творять широкий протиімпері-

як і інші капіталістичні уряди, го­
туються до війни, і в кемпах ця 
молодь є під військовою контро- 
лею, де проти її волі навчають 
військової муштри.

На підготовку до війни капіта­
лісти видають величезні суми 
грошей. Вони виробляють різні 
смертеносні знаряди, як гармати, 
скоростріли, аероплани, трііілнві 
гази, воєнні танки і т.п. Кошти 
тих величезних витрат оплачують 
робітники і фармери, з яких ка­
піталісти стягають податки в різ­
них формах. Коли робітники і 
фармери домагаються хліба та 
одягу, тоді капіталістичний уряд 
посилає проти них поліцію, яка 
розбиває їхні голови, та пакує 
до тюрми.

Серед робітників і фармерів 
зростає масовий рух за краще 
життя. Цей рух є загрозою для 
існуючого ладу. Рятуючи свою 
шкіру, буржуазія хапається за 
останній спосіб рятунку — фа­
шизм. Фашизм, це жорстока вла­
да буржуазії. Це звіряче насиль­
ство над трудящими, це нова вій­
на.

Чи ми хочемо, щоб до влади в 
Канаді прийшов фашизм? Ні! Чи 
можемо ми не допустити до фа­
шизму? Можемо. Але тут треба 
спільної акції всіх фармерів та 
робітників, професіоналів, бізнес­
менів та своїх поступових людей. 
Треба могутнього єдиного фрон­
ті • В єдності ми творимо таку си­
лу, якої ніхто не переможе.

Молодь повинна бути в пер­
ших рядах в будуванні єдиного 
фронту хоч би тому, що вона 

і перша буде кинута в криваву вій- 
і ну, яка кожного дня може внбух- 
, нуги. Молодь

п. всю свою енергію на те шп« 
“Хекосяг? Д0 пійни 1 Ф^из-'ІУ,
далскосяглі затії, щоб Ш1борогі| краще 

себе і своїх батьків.
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також збірними пунктами та 
організаційними осередками 
загального бойового руху в 
Канаді. Двері Робітничо-Фар- 
мерських Домів широко від­
криті для трудящих мас. В тих 
Домах започаткувується і роз­
вивається боротьба проти ви­
зиску. Вони стають дуже ча­
сто одинокими приміщеннями 
для страйкарів. Страйкуючі 
фармери Мирнам і Мондейр 
також найшли своє перше при­
міщення в Фермерських До- подвійного ^-енергією. Памятай- 
мах.

В кожній місцевості, де тіль­
ки є Робітничо-Фармерський 
Дім, він служить як осередок 
для зібрань фармерів і робіт­
ників. Для прикладу візьмім 
аг, 

ДІВЧИНА ОПОВІДАЄ ПРО СТРАШНУ
■ ТРАГЕДІЮ НА ФАРМАХ

мо, що кожний новий член в 
рядах ТУРФДім, це один біль­
ше боєць за краще майбутнє, 
за визволення трудящих мас з 
лабет капіталізму. Ось чому 
нам треба докласти всіх своїх
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НЕМА НАДІЇ, ЩОБ ФАРМЕРИ ДІСТАЛИ 
ВІД МІВ ДОПЛАТУ ДО ПШЕНИЦІ

нашою відповіддю лобаївщині 
га іншим контрреволюційним 
елементам. Ось як треба зміц­
нювати лютневу кампанію 
ТУРФДім.

Беручи на увагу важливість 
тієї кампанії, ми, товариші, в 
двох останніх тижнях місяця 
повинні попрацювати так, щоб 
не тільки забезпечити матері­
ально нашу організацію, але 
приєднати сотки нових членів, 
чим ми докажемо нашим воро­
гам що марні їхці намагання 
розбити наші організації. Зміц­
нюючи наші організації, ми 
тим самим зміцнюємо загаль­
ний революційний рух в Ка­
наді.

го він вживав до роботи в 
день, і ходив собі по хаті. Во­
на сказала йому про дим, а 
батько відповів, що він лишив 
один кружок на кухні створе­
ним, та що її нема чого непо­
коїтися, тільки йти до ліжка 
і лягати спати.

Кілька хвилин пізніше дим, 
здавалось, розійшовся і Ені пі­
шла спати. Пізніше вона зно­
ву пробудилася і цим разом 
побачила, що в хаті повно ди­
му. Батько сказав її, що кухня 
експлудувала та що він нічого 
не може порадити. Тоді Ені 
злапала в руки крісло і вибила 
ним одно вікно. Тоді батька 
злапав її, кинув на ліжко, а са­
мий взяв ковт і заткав ним 
вікно, щоб не пустити повітря 
До хати. Джост, оповідає доч­
ка. знову звів з нею боротьбу, 
кинув її 11а діжко і сів па неї, 
щоб вона це втекла з хати.

За кілька хвилин інших п’я­
теро дітей почали кричати. 
Джост встав, іЧ°б піти до них. 
Тоді Ені, коріїстаючп з нагоди, 
вибила друге цінно і вискочила 
на двір ц ціщіій одежі. Вона 
бачила, щ0 ,, кухні горіла під-

НОВА СКАЖЕНА НАПНКА ФАШИСТСЬКИХ 
УРЯДІВ НА КОМУНІСТИЧНИЙ РУХ

Довжнни> 
кольору світла 
червоне світло,

Лемберг, Саск. — Державна 
поліція розсліджує 
фатального вогню, 
якого впав батько і п’ятеро 

____ дітей на фармі, що віддалена 
рами і треба було щось придумати, щоб дістати фермерські півтора милі звідси. 15-літня 

'___________________ дівчина Ені Джост сказала по­
ліції, що вона мусіла звести 
боротьбу зі своїм батьком, 
щоб втечи з горіючої хати і та­
ким способом врятуватися від 
страшної смерті у вогні. При­
чини вогню ще не встановлено.

Свою історію оповіла Ені в 
присутності своєї матері в хаті 
фармера Джейкоба Запфа, до 
якого вона бігла пів милі в ніч­
ній одежі, коли вирвалася з 
горіючої дати. Ені втекла з ха­
ти в пічній одежі і відморози­
ла собі ноги. Матері і троє ді­
тей не було вдома, коли постав 
вогонь.

Жертвами вогню впали: Джо- 
зеф Джост, 45 літ, батько ро- 
дини; Реймонд, Ц; Лусі, 9; Ай- 
рін, 7; Дженевін, 4, і Маргаре- 
та, півтора року. їхні мертві 
тіла видобуто із згарища.

Поліція каже, що одночасно 
підпалено дві стайні, в яких мі­
стилися коні і корови.

Джо.іеф Джост мав »••••«.. 
жінку, якої чоловік помер на 
інф.іюениію в 1918 році. Разом 
з нею осталися при життю дна 
дорослі синії і дочка від пер. 
того чоловіка. їх не було 
вдома в часі вогню.

Ені зложила перед поліцією 
писемну заяву, ц якій оповідає 
таке:

Десь коло 11.30 ГОд. ВНОЧІ 
вона збудилася і побачила, що 
ідальна була повна диму. її 

[батько мав па собі одяг, яко-

З районів, де колись царські опричники ..поневолювали 
трудящі народи, сьогодні делегати на засіданні Центрального 
Виконавчого Комітету Радянського Союзу говорять про нові 
досягнення вільних національних меншин. На переді Цієї 
картини представники з Казакстану, Дагестану і Кірпзп. 
Вони взяли участь в засіданнях Ради національностей Ра­
дянського Союзу, що відбулася в Москві.

■X за 
самі уряди 
кампанію 
безпеки".

Бо нема 
знищила б 
Бо цей у-- 
■'РУДящих 
ОДИНОКИМ 

’• будуть.

го '-'елянства 
Що без 
соціаліз;
знають, 1Ц0‘.
ДО комуністів.'

румунська по- 
перевели 

Депеша не 
поліції.

Австрія, 
наступає на ко.му- 
сп.тою своєї пари, 

країни, 
дикого

Депеші з Відня доносять про 
нову скажену нагінку на кому­
ністичний рух у Східній Евро- 
пі, що почалася минулого тиж­
ня численними рейдами на ко­
муністичні приміщення й по­
мешкання. бойових робітників. 
Безсильна у своїх диких кампа­
ніях проти революційного ру­
ху, буржуазія східної Европн 
підняла повнії крик проти “но­
вої червоної небезпеки”.

Фашистські і цапів фашист­
ські уряди Угорщини, Болгарії, 
Югославії, Румунії і Австрії 
ведуть перед в цій пагінці на 
революційний рух пролетарі­
ату й збіднілого селянства. 
Цим іюіш тільки признають, що 
комуністичний рух зростає й 
загрожує існуванні кривавого 
фашизму, що пін такий міцний 
і такий безстрашний, що най­
більш диким терором не мож­
на його здушити.

Угорська поліція, як доно­
сить депеші з Відня, мала зда­
вити мниму комуністичну орга­
нізацію, яку, як каже поліція, 
заснував Бела Куп, провідник 
угорських комуністів, який був 
головою комуністичного ре- 
жиму в тій країні в 1919 році.

Болгарські пласти, які післа- 
ли на шибеницю сотки, тисячі 

за комуні- 
арештували 

теперішніх рейдів по- 
вже почали суд

сил, щоб кампанія ТУРФДім 
випала успішно.

Ще одна справа. В ряди на­
ших організацій пропхалися 
ворожі робітникам і фармерам 
елементи. Вони були звели 
свої гнізда навіть в наших цен­
тральних тілах. Вони “тихою 
сапою” старалися шкодити 
розвиткові наших організацій, 
старалися звести їх на контр­
революційний шлях. Це лоба- 
ївіщиііа. її викрито і усунено. 
Але лобаївщина, будучи вже 
поза рядами наших організа­
цій, старається шкодити нашо­
му рухові. Прикриваючи свої 
гидотні контрреволюційні дії 
різними фразами, лобаївщина, 
гидкими брехнями, очерню- 
ванням і наклепами на наших 
провідників, хоче обдурити за­
гал українських трудящих і 
втягнути їх в контрреволюцій­
не багно, в якому сама бабра- 
ється.

Лобаївщина викрита і роз­
бита. Але вона ще не добита. 
Ми мусимо звернути наші си­
ли, щоб дорешти здемаскува- 
ги перед трудящими гидотне 
контрреволюційне обличчя ло- 
боївщини, показати його тру­
дящим в повній його наготі. 
Підносячи себе на вищий рі­
вень класового знання, ми, ви­
криваючи лобаївшину, мусимо 
вербувати нових членів в на- 

українських трудящих мас, але хонь та наклепів на пашу орга-1 ші ряди, що буде найкращою 
нізацію від наших ворогів. В 
цьому місяці ми мусимо зайти 
до тих фармерів, росказати їм, 
пояснити, як вдійсності маєть­
ся справа. ЇВ добрий, това­
риський спосіб говорити з ни­
ми і переконувати, Що їхнім 
обовязком є не тільки жертву­
вати кілька центів для нашої 
організації, .але також стати її 
членами. Це треба робити 
завжди, але в цьому місяці тре­
ба працювати в тому напрямі з

переводи- Алберту. цього року фармери 
в Алберті, в наслідок шаленого 
визиску й стиХІйних нещасть, 
найшлися в жахливому поло­
женні. у фармерських Домах 
фармери обговорюють як по­
вести боротьбу за реліф, за на­
сіння, проти викидань з фар- 
мів та секвестраній, проти ви­
соких податків і т. п. Не бу­
ло б наших Домів, не було б 
змоги повести ц*Єі боротьби 
так успішно, як не ми можемо 
повести її тепер, Ми сміливо 
можемо сказати, ЩО Робітничо- 
Фармерські Доми є власністю 
трудящих мас, а .члени ТУРФ­
Дім є лише господарами.

Значить, втримання тих До­
мів є доконче потрібне. Але на 
це потрібно грошей. Деякі 
відділи не .можуть зробити 
цього власними силами і за- 
довжилися так, що подекуди 
наші Доми є перед загрозою 
втрати. До цього робітники і 
фармери не сміють допустити, 
бо це був би великий удар для 
цілого нашого руху, а радість 
для наших ворогів. Ось чому 
кампанія ТУРФДім є важлива.

Зі збіркою фондів на спла­
ту довгів, нам треба повести 
також кампанію за новими 
членами. Ще є багато фарме­
рів, які не знають про нашу 
організацію, є багато і таких, 
що наслухалися різних бре-

палив свою хату в приступі 
божевілля, щоб в такий спосіб 
знищити себе і свою родину.

Це є зміст потрясаючої тра­
гедії на фармі в Саскечевані, 
жертвою якої впав батько і 
п’ятеро малих дітей. Буржуазна 
преса сказала коротко: “Бать­
ко допустився цього страшно­
го вчинку в приступі божевіл­
ля”. Але що його довело до 
божевіля, про це буржуазна 
преса не згадує. А прецінь, 
коли відбувся коронерський 
суд, то там були якісь зізнан­
ня, що могли кинути трохи 
більше світла на цю трагедію.

Ми склонні думати, що при­
чиною “тимчасового божевіл­
ля” Джоста могли бути ті 
злидні, які тепер переживають 
численні фермерські родини в 
Канаді. Джост, як видно, мав 
велику родину. Він мав фарму 
в посушливій полосі яких 60 
миль на північний схід від Рі- 
джайни. Може він не мав в ха­
ті хліба, а може не мав зашо 
одягнути своєї родини і, бажа­
ючи вкоротити її муки, він пу­
стився на страшний вчинок. 
Якщо це було причиною цієї 
страшної трагедії, то буржуаз­
на преса над такими справами 
не любить розводитися.

до другої новинки звучить тро­
хи інакше “СХІІ еагпіп^з гіае”. 
Виходить, що хто йде вгору, 
тому ліпше, бо більше зароб­
ляє, а хто лише підноситься, 
кому трохи гірше, хоч ■ він та­
кож заробляє. Бо сіпіарська 
компанія пішла вгору і збіль­
шила свої зиски на $572,000, а 
“наша” залізниця підноситься 
і заробила лише $10,271 за той 
самий час. Але не бійтеся, бо 
шеровці “нашої колії” діста­
нуть свої дивіденди. Якщо 
“наша” залізниця не заробить 
досить, то щиросердечний (для 
бондголдерів) домініальний 
уряд доложить з каси, а ми 
опісля віддамо. Хіба він не 
докладає по $50,000,000 кож­
ного року до збанкротованого 
Сіенара, щоб, борони боже, 
бондголдерн не голодували.

А в той сам час фармери як 
покотилися в долину 6 років 
тому, то ані вгору не йдуть, 
ані не підносяться. Навіть тих 
мізерних $3,000,000, які їм на­
лежаться від уряду за пудову 
пшеничку, не можна вирвати. 
Не хоче дати ліберальний уряд 
Мекснзі Кінга, бо він знає, що 
й за минулий рік треба буде 
докласти до “державної” за- 
лізнйці кількадесяти мільйонів 
доларів.

Число 7-

Це не про ціни на фармерські 
продукти йде мова, ані про за­
робітну платню робітників. Ні, 
мова йде про зарібки сіпіар- 
ської і сіенарської залізничних 
компаній, які кожного тижня 
як не підносяться, то йдуть 
вгору.

' Перед нами дві маленькі но­
винки у вінніпегській “Фрі 
Прес” з 4 лютого. В них пи­
шеться, що зарібки Сіпіара 
йдуть вгору, а зарібки Сіенара 
(“державної” залізниці) підно­
сяться. Яка є різниця між ци­
ми двома словами, послухайте: 

Монтреал. — Зарібки Кене- 
діен Пасифік Рейлвей компанії 
за десять днів, що скінчилися 
з днем 31 січня 1936 року, ви­
носять $3,102,000 проти $2,530,- 
000 за той самий період в 1935 
році. Є це збільшення на 
$572,000.

Мотреал. — Загальний при­
буток Кенедіен Нешонал Рейл­
вей за 10 днів, що скінчилися 
з днем 31 січня 1936 року, ви­
носить $4,202,337 проти $4,192,- 
066 за той самий період в 1935 
році. Є це збільшення на $10,- 
271.

Перша новинка має такий 
наголовок по англійське: “СРК 
еагпіп£8 1іі"1іед”, а наголовок

сили у світі, 
комуністичний 

рух виріс на 
мас і він 
КИХОДОМ.
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У ВОГНІ НА ФАРМІ ЗГОРІЛО 
ДВОЄ ДІТЕЙ

Едмонтон, Лата. — На фар­
мі п Гренада, близько Вайлд- 
иуд. 90 миль на захід від Ед- 
монпону, вибух минулої пят- 
ипні вогонь, в якім згоріла на 
смерть 18-місячна дитина, а 
трирічний хлопець помер » до- 

> в наслідок 
поиечеиь. Тіні Лекомська, 
матір, находиться в шпиталі в 
небезпечнім стані. В часі тра-Іселян і робітників 
гедії чоловіка не було вдома, І стичну діяльність, 
він працював далеко від дому! під час 
п лісі. над 50 людей і

над ними. На
14 циганів, яких обвинувачено 
дітьшНИ Ш”РЯТЬ К0муніз« між ■ 
ді гьми.

Югославська і 
•ііція так само 
рейдів, але 
про “успіхи” 
еам час фашистська 
як звичайно,' 
вістів всією

1 всі ці фашистські 
розгнузданого
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кожній своїй дикій пагінці на 
комуністів хваляться ' 

А Хнщ"ИЩИЛН вістів”
ла пару АИН1 читаємо, щ0 ці 

ЗНОВ}- розпочали 
проти “червоної не-

юлоси. Це була одна з порожніх передвиборчих обіцянок кон­
сервативних політиканів.

Консерватисти провалилися у виборах і до влади прий­
шли ліберали. Фармери вірили, що ліберальний уряд, який 
перед виборами воював проти консерватистів пшеницею, мов­
ляв, ви не вмієте розвязати пшеничного питання, ми його роз- 
вяжемо в користь фармерів, говорять це щиро, що ліберали 
не скривдять фармерів. Ще більше надії на доплату від пу­
лів додав їм теперішній домініальний міністр рільництва Гар- 
дінер, який під час доповняючих виборів в Ассінібоя, Саск., 
де він кандндував, обіцяв, що справа доплати фармерам за пу­
дову пшеницю буде в короткому часі полагоджена.

Тепер депеша з Оттави говорить, що лише тоді пшеничні 
пули зможуть дістати цих $8,000,000, коли ціни на пшеницю' 
підійдуть значно вгору і нова пшенична рада позбудеться пше­
ничної надвижки, яку вона перебрала. Але в тій самій депе­
ші говориться, що виглядів на це нема ніяких. Інакшими сло­
вами ліберальний уряд Мекснзі Кінга неофіціально хоче ска­
зати фармерам цією депешою, що не лагодьте своїх мошо­
нок, бо ніякої доплати за пудову пшеницю не дістанете.

Фармерів знову обманено. Обманули їх консервативні по­
літикани перед доміїїіальшіми виборами, а тепер те саме зро­
били ліберальні. Фармери мусять скликати масові мітинги, 
шоб запротестувати проти такого трактування й домагатися 
від доміиіа.тьного уряду, щоб він негайно виплатив пшенич­
ним пулам $8,000,000, Сотки мільйонів видає уряд на допомо­
гу різним капіталістичним підприємствам, які роблять шалені 
зиски, а для фармерів не має $8,000,000, які їм належаться за 
їхню пшеницю. Це щ> ніяка допомога, це і [нині, які належать 
до фармерів, бо воші па них працювали.

Одночасно треби натисну ги па пудових делегатів, а ноче- 
рез них на пнщих урядників пулу, щоб нони не мовчали, але 
разом з фирмерами сказали домініальпому урядові, що не по­
дарують йому цих грошей, бо це є криваві центи фармерів і їх­
ніх родин, на які їм лупилися руки. Пару доларів, які кожний 
член пшеничного пулу дістане з цих $8,000,000, як доплату до 
своєї пшениці, стануть фармерам у великій пригоді в теперіш­
ній час. За них можна буде купити черевики для босих дітей 
> цукру до хати. це'за'1 С’11Т‘Іа 6 Різн“ї 
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їоіу, що «« комусь ХО'ІЄТЯЬ’ 
четься, а тому, що так склада 
даються обставини незалежно 
від наших бажань, що ми іас 
від часу мусимо напружити 
свої сили і попрацювати удаР; 
но в користь одної чи другої 
важливої для робітничо-фар- 
мерського руху справи.

І одною, з найважливіших 

дять організовані українські 
робітники і фармерами, є кам- 
нія ТУРФДім. Ця кампанія 
є важливою тим, шо від п 
висліду, до великої міри зале­
жатиме існування і розвиток 
українських робітничо-фар- 
мерських організацій, розви­
ток загального революційного 
руху в Канаді.

Чому ми переводимо цього 
місяця кампанію ТУРФДім?

Посилення наступу панівно­
го класу на життєвий рівень 
трудящих вимагає від нас обо­
рони'наших інтересів. Органі­
зованій силі капіталістичного 
класу ми мусимо протиставити 
добре організовану силу робіт­
ників і фармерів. Робітничо- 
Фармерські Доми, що розки­
нуті по цілій Канаді, являють­
ся не тільки місцем класового 
освідомлгавання ■ виховування

Така “весела” вістка наспіла цими днями з Оттави. Нова 
пшенична рада перебрала надвижку пшениці від пулів і старої 
пшеничної ради. Церемонія відбулася чисто “по бізнесово­
му”. Нова пшенична рада “купила” цю пшеницю по такій ці­
ні, яка була на збіжевій біржі на 2 грудня.

І показалося, що стара пшенична рада так добре госпо­
дарча, шо нова рада, зглядно уряд, має доложити до пере­
браної пшениці лише $16,500,000, коли б її можна було про­
дати сьогодні по такій ціні, яка була на 2 грудня. А ціна 
ла пшеницю була того дня 87 ц. з чимось за бушель.

Добре “газдували” Бенет і МекФарленд, нема шо на них 
нарікати. Ще як так “погаздує” ліберальний прем’єр Мекензі 
Кінг через пару років, то банкіри заберуть всю цю пшеницю 
за проценти, тягар яких впаде на плечі фармерів, які випро­
дукували цю пшеницю, і на робітників, які без хліба обійти­
ся не можуть, хоч в багатьох випадках не мають його подо- 
статком.

Депеша з Оттави зазначує виразно, що з огляду на таке 
“розвязання” урядом пшеничного питання, нема великих ви­
глядів на те, щоб пшеничні пули доплатили своїм членам 
$8,000,000, які їм належаться за доставу пшениці до пудо­
вих елевейторів в збіжевіїй році 1930—1931.

Пятьлітні старання домініаДьного уряду позбутися над- 
вижки пулової пшениці і стабілізувати ціни на канадську пше­
ницю скінчилися, як можна було згори сподіватися, великим 
пшиком. Від 1930 року аж 40 минулого року, коли домініаль­
ний уряд Бенета встановив пшеничну раду, диктатором пудо­
вої пшениці був Джан. І. МекФарленд: Коли до влади в Отта­
ві прийшла ліберальна партія Мекензі Кінга, МекФарленд втра- 

~'тиб свій “джаб”, а його місце заступили інші збіжеві спеку­
лянти.

1 МекФарленд робив З пудовою пшеницею, ЩО ХОТІВ, а ТО; 
дїшнїй уряд Бенета тільки гарантував банкам за МекФарлен- 
дові спекуляції' пшеницею. Тепер за ці спекуляції мають до­
рого заплатити канадські фармери і робітники.

Коли Бенет створив пшеничну раду минулого року, Мек­
Фарленд мав зробити рахунок з пшеничними пулами, які все 
ще таки були номінальними власниками пшеничної надвижки. 
Перед останніми домініальними виборами уряд Бенета прого­
лосив, що справу з пшеничними пулами полагоджено. Пше­
ничні пули мали дістати від уряду щось понад $8,000,000 на 
доплату фармерам за пшеницю.

Уряд Бенета видав “ордер ін канвсил” (міністерське роз­
порядження), одобрюючи цю угоду з пулом, але на цім роз­
порядженні була власноручна дописка Бенета, що передтим за- 
кн пулові виплатиться $8,000,000, треба сконтролювати книж­
ки, щоб дізнатися, як стоїть справа з минулими пшеничними 
операціями. Вже тоді можна було сподіватися, що фармери 
ніякої доплати не дістануть, бо кожний знав, що пшеничні опе­
рації МекФарленда не були рожеві. Але це було перед вибо-

Ударно перевести лютневу 
кампанію ТУРФДім
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Сторона 5.

На нових дорогах

(Підпис).

різнилося

ти

перство-
КОНтр-

ЛІОТОГО.

. дослід-

Тедяк. Пізніше поліція з руш­
ниці застрілила Віктора Лая- 
тара, як він ішов на варту.

А вже чи не найгіршого до­
пустилися польські жандарми.

-

ундо-фа- 
характе- 

до- 
власне,

В

революційний г':..;;- 
Радянської України 
іценни 
нально-визвольпогі

Звірства польської поліції 
на землях Західної України

ПОЛІНІЯНИЙ СВІДОК ЗАПЕРЕЧУЄ 
МАСАКРУ БЕЗРОБІТНИХ В РІДЖАЙНІ

Картузька; — вели боротьбу “закону і порядку".
Коли молоді хлопці з невіль­

ничих кемпів пустилися в по­
хід на Оттаву, щоб домагатися 
від домінального уряду права 
на життя, то домініальна і мі­
ська поліція в Ріджайні влаш­
тувала їм криваве побоєвище. 
В часі цього кривавого побоє- 
вища десятки молодих хлопців 
поліція ранила кулями, поби­

ла, а нарешті арештувала і те­
пер щей судити їх мають.

А що зробив уряд, коли фа­
бриканти вийшли на страйк, 
закрили свої фабрики і позба­
вили роботи 1,200 робітників? 
Може вислав поліцію проти 
фабрикантів? Нічого подіб­
ного. Уряд Кінга назначив ко­
ролівську комісію, яка має роз- 
слідити чи 90 проц. тарифа є 
досить висока для охорони 
цих фабрикантів.

І хоч страйк є загрозою для 
встановленої влади, а головно 
в цім випадку, бо він є скеро­
ваний проти уряду, то не чути 
балачок про те, щоб вислати 
поліцію проти страйкуючих 
фабрикантів. Нема причини, 
бо головним управителем од­
ної з найбільших фабрик, вла­
сники яких вийшли на страйк, 
тобто фабрики Домініон Тек- 
стайл Ко., є містер Блейр Ґор- 
дон, син Чарлса Ґордона, пре­
зидента Бенк оф Монтреал.

Проти таких страйкарів уряд 
поліції не вишле, бо вони дик­
тують урядові його політику. 
Поліція є для того, щоб охо­
роняти зиски Гордонів, Вене­
тів та інших мільйонерів. По­
ліція є для того, щоб розбива­
ти голови тим, з яких банкіри, 
фабриканти, морґеджові ком­
панії та інші плютократи тяг­
нуть жили.

■

Через довгі роки канадські 
фабриканти штучного шовку 
робили величезні зиски схо­
вавшись за високу стіну тари­
фи, що становила 180 проц. 
Але недавно уряд Кінга, щоб 
відновити торговельні стосун­
ки з Японією, які були зірвані 
за уряду Бенета, був примуше­
ний зменшити цю охоронну 
тарифу на 100 проц. Проти 
цього канадські фабриканти 
штучного шовку запротестува­
ли і вийшли на страйк. Вони 
закрили свої фабрики’ і вики­
нули з роботи 1,200 робітників.

Коли робітники вийдуть на 
страйк за вищу заробітну плат­
ню, або фармери за вищі ціни 
на їхні продукти, тоді капіта­
лісти кричать, що Страйк є не­
безпекою для закону і встанов­
леної влади. Тоді уряд поси­
лає поліцію, яка розбиває 
страйк при помочі страйколо- 
мів, які йдуть до роботи під 
охороною озброєних сторожів

них селянських хлопців — Пе­
тра Міскувця і Максима Міфа- 
ніка і казали, щоб йти на по­
стерунок до Манивіч. Жандар­
ми взяли молодих хлопців, але 
на постерунок не довели. В 
брутальний спосіб арештова­
них повбивали й закопали в 
лісі при дорозі, • іцо веде до 
Манивіч. Вони казали, що вби­
ли арештованих при спробі 
втекти.

20 молодих хлопців і дівчат 
запаковано в тюрму від 1 до 
15 років. Всіх обвинувачено й 
засуджено за революційну ді- 

торбувалася. Згинув від яльність”.

Воєнні пароплаїт Гіюеі ми п??4 «аногогові до майбутньої війни,

боротьбу, щоб не доікспіти ’І’УПн1а,ій народ по усьому світі організує завзяту 
■ Ді винищування народу, щоб це дати розпалити війни.

річної діяльності.
На цьому місці звертаємося 

ДО1 . .....
організацій і товариств та їх­
ньої преси, щоб взяли участь в 
цьому святі. Кличемо також 
широкі неорганізовані маси 
українських робітників і фар- 
мерів, щоб взяли участь в цьо­
му святі та ставали членами й 
членкинями нашої організації.

Ми звертаємося з і. 
закликом до зарядів і член­
ства усіх українських націона­
лістичних культурно-освітних 
організацій, запомогових то­
вариств і церковних громад, 
щоб в кожній місцевості, де є 
лише наша організація, взяли 
участь в цьому святі.

В боротьбі з окупантами за- 
земель не 

повинні ділити нас національ­
ність, релігійне переконання, 
чи організаційна приналеж­
ність! Організуймо спільні ма­
сові виступи, мітинги — заси­
лаймо спільні протестні резо­
люції! Виступімо спільними 
силами в обороні західно­
українського трудящого наро­
ду-

Готуйтеся до масової єдино- 
фронтової протестної акції 
усього поступового україн­
ського народу в Канаді проти 
окупантського поневолення за­
хідно-українських земель — 
першого березня!

ГКР Тодовирназу.

^лрмерське життГ^ередл, 12 ЛЮТОГО 1936.

• монотонним голосом 
вона сказала: “Я не могла дов­
ше опікуватися ним і я думала, 
Що йому буде ліпше, як він бу­
де мертвий." А в маленькім 
судовім залу, переповненім 
людьми, нещасна матір сказа­
ла. Це подобає на поганий 
сон, або на фільм в кінотеатрі. 
Це не виглядає на дійсність”.

І так виглядає ціла історія 
цього надзвичайного злочину, 
який довів до трагічної смерті 
дволітнього Джима Шервуда і 
до смертної келії для його ма- 

. тері.
Історія сягає багато дальше, 

як того пам’ятного дня', коли 
матір стояла перед поліційним 
бюрком в Нюбург і сказала до 
полковника Джана Павела: 
"Ось тут він є.”

"Що за клопіт?” запитав її 
поліційний урядник.

“Я вбила його”, 
простими словами.
яла за великими спіжевими 
релками і ніжно тримала на ру­
ках свого мертвого синка, 
втираючії спокійно піну з його 
холодних уст чистою хустин­
кою.

Як багато американських 
1 трагедій, історія мусить почи- 
' натися від батька, що був в 

Салвейшон Армі, і від матері, 
Що була інвалідом. На Дороті 
впала доля опікуватися маті- 
рю, малим братом і сестрою, 
аж доки вони всі не повмира­
ли, одно за одним.

На девятім році життя Доро­
ті мусила робити у фармера , 
за-харчі і помешкання. Сиро- 
тинець, до якого вона опісля 
пішла і який мав бути для неї 
прибіжищем, показався даль­
шою мукої для дівчини. В ньо-

Під повищим заголовком по­
містив голова ундо-фашистів 
Мудрий статтю у “Ділі”, в якій 
“з’ясовує” дотеперішні успіхи 
своєї політики. Там читаємо:

“Нова (ундо-фашистська — 
Ред.) парламентарна репрезен­
тація приняла на себе дуже 
важні та відповідальні завдан­
ня супроти всього укр. насе­
лення. І коли вона лише... при­
ступила до реальної праці, то­
ді вона щойно мала змогу пе­
реконатися, що найбільше пе­
че наш загал. Були це пере­
довсім буденні життєві, пере­
важно особисті справи. Від по­
чатку своєї праці по нинішний 
день є парл. репрезентація' за- 
сипувапа попросту тисячами 
всяких листів і петицій в осо­
бистих, приватних справах. 
Між тими вимогами і петиція­
ми клієнтів репрезентації нема 
напевно навіть 25 проц. таких, 
що відносились би до справ 
загальніших громадянських. 
Па чоло висуваються справи 
приватні".

Цими рядками ундо-фашист- 
ський голова дав характери­
стику як собі, так і своїй орга­
нізації. її "загал” - - те куб­
ло загально відомих спекулян­
тів, політичних шахраїв-про- 
дажників, - зацікав л е ний 
справами особистими, приват­
ними, як визнає сам голова пан 
Мудрий. І в ім'я задоволення 
цих особистих, приватних

за самовизначення Західної 
України, аж до її відокремлен­
ня. Крім цих масових проте- 
стаційних акцій та висилання 
резолюцій до окупантських 
урядів Польщі, Румунії і Чехо- 
словаччини та до їхніх консу­
лів в Канаді, ми допомагали 
також грошево. Від самого 
заснування, аж до тепер, тобто

Число 7. _______________ _—-^=^========^ ____________ —

народу Канада!рух СЦШМП 1ИЕ 
МАТИ, як* пш МОЮ дитину -.... - ■ «^2^5 .....

Нюбург, Ню йори. __ .<Мае 
вмерти такою смертю, яку при­
писує закон"., з цими страш­
ними словами, які дзвонять в 
п вухах, Дороті Шервуд йде 
ДО смертного дому у вязниці 
Сінг С1НГ за те, що минулого 
серпня вбила свого маленького 
сина з милосердя.

Тихим, монотонним

справ ундо-фашисти торгують 
тілом і душею українського 
трудового народу (в польсько­
му сеймі вони вже проголоси­
ли українські трудящі маси за 
резервуар, з якого повинно 
черпатися “гарматне м'ясо"' 
для готованої увдо-фашистами 
в союзі з польською ШЛЯХТОЮ 
війни проти Радянської Укра-

РІджайна, Саск., 1 ■
Минулої п'ятниці на 

чій комісії в справі кривавою 
иобоєвшпа, іпо його вчинила 
поліція в Ріджайні 1 липня, ми­
нулого року, виступали з зіз- добре, що поліція 
панпями інспектори домішали- 
ііої поліції.

Інспектор А' Діш Марсои з 
Щмонгону, заявив, що він не 
вірить, що поліція стріляли, бо 
він не бачив, чи поліція била 
к.'іобами громадян Ріджайни. 
Перед слідчою комісією пізна­
вав також інспектор Дж. І. 
Джоис, з І’іджіїйіш, але йоіо

за 5 років н^01' Діяльності, 
ми вислали усієї Допомоги на 
Західну Україну р1Ля $12,000.00. 
Наша організація взяла па се­
бе зобов’язані151 піклуватися 
над тисячами політв’язнів у 
фашистських тЮрмах-катівнях 
та їхніми родинами. Крім ве. 
дення- із ними переписки, ми 
помагаємо ЇМ грошево та бо­
ремося за їхнє звільнення.

Наша організац15І> як цілість, 
не відстає також від класової 
боротьби каН0Дського трудя­
щого народу, аЛ® ІІаша органі­
зація кликала й. організувала 
до тієї боротьби широкі маси 
неорганізованих Ще україн­
ських робітників і фармерів. 
Ми помагали цьому рухові та­
кож грошево. Небуло майже 
одної страйкової боротьби хідно-українських 
трудящих, щоб наша організа­
ція не вислала своєї допомоги.

Наш поклик із-за свойого 
обмеження не має на меті ви­
яснити про все це, що органі­
зація зробила за протяг п’ять 
років. На цьому місці ми го­
воримо лише загальниково. 
Ширше про нашу роботу ми 
напишемо у спеціально вида­
ному числі “УРВ”, а також бу- 
деться вияснювати нашими мі­
сцевими організаціями в кож­
ній місцевості на масових мі­
тингах, концерт-мітингах, пред­
ставленнях та усіх інших під­
приємствах, які будуть влаш­
товані з приводу нашої п’яти-

Першого березня, 1936 року, 
_ ; у Вінніпе­

гу зорганізовано перший від­
діл Товариства Допомоги Виз­
вольному Рухові на Західній 
Україні (Тодовирназу). ГКР, 
обговорюючи це питання пер­
ших п'ятих роковин, постано­
вила, щоб день 1 березня, як 
започаткування нашої органі­
зації та її п’ятирічної діяльно­
сті, вшанувати масовим проле­
тарським святом.

Це свято активної праці й 
допомоги визвольному репо^- 
люційному рухові на Західній 
Україні і тут в Канаді, що її 
проводило Тодовирназу по­
винно стати святом не лише 
самої організації. Воно повин­
но стати широким мобілізацій­
ним днем до єдності і співпра­
ці усього українського трудя­
щого народу в Канаді; його 
привітають також широкі по- 
неволені західно-українські 
трудящі маси, як свято допо­
моги в боротьбі з окупант­
ським гнетом і поневоленням.

Від самого заснування нашої 
організації, аж по сьогоднішній 
день, Тодовирназу, як цілість, 
і поодинокі його члени, пиль­
но слідкують за усіми подіями 
й боротьбою, що її зводять 
західно-українські трудящі ма­
си з озвірілими фашистськими 
бандами, які руйнують села, 
вистрілюють людей, а інших 
пакують на довгі роки в тю­
ремні застінки. Ось приклад. Із 
села Городок, на Волині, нам 
пишуть: —.

“Минулого літа в нашому селі — 
Городку сталися жахливі події, за­
мордовано 6 осіб. Якісь невідомі о- 
соби вбили в брутальний спосіб пару 
єврейських людей. Поліційна влада 
тим не турбувалася. Згинув від руки 
забіяки також Вовчиків Тедяк. Піз­
ніше поліція з рушниці застрілила 
Віктора Лаятара, як він ішов на варту. 
А вже чи не найгіршого допустилися 
польські жандарми. Вони арештува­
ли двох 25-річних селянсьюгх хлоп­
ців — Петра Міскувця і Максима, Мі- 
фаніка і казали, щоб йти на посте­
рунок до Ліанивіч. Жандарми взяли 
молодих Хлопців, але на постерунок 
не довели. В брутальний спосіб аре­
штованих повбивали!! закопали в лі­
сі при дорозі, що веде до Манивіч. 
Вони казали, що вбили арештованих 
при спробі втекти. 20 молодих хлоп­
ців і дівчат запаковано в тюрму від 
1 до 15 років.”

Наша організація не лише 
слідкує за цими подіями й бо­
ротьбою західно-українських 
трудящих, але активно допо­
магає цій боротьбі, як мораль­
но так і матеріально.

Ми перевели ряд масових 
протестних кампаній: за при­
пинення карних експедицій і 
пацифікацій; проти нового тю­
ремного регуламіну; проти за- 

Вони арештували двох 25-річ- кривання робітничо-селянських 
організацій, преси; проти наг­
лих судів, шибениць; за ска­
сування концтабору Береза

Мирнам, Алта. — П’ять місяців 
усіх робітничо-фармерських 'минуло від того часу, коли партія 

соціального кредиту в Алберті ви­
брала під час загальних виборів . 
'величезну більшість послів і ско- . 
ро потім перебрала владу.

Свого перемогу у виборах пар- ■ 
тія соціального кредиту завдячує . 
тим лозунгам, які вона тоді вису- і 
пула. А ці лозунги були такі, що і 

братнім подобалися народові Алберти, бо : 
(вони відповідали його потребам, і 
Партія соціального кредиту обіця- і 
ла $25 місячної дивіденди для 
кожного дорослого громадянина і 
■Алберти, справедливі ціни на про- ] 
дукти, зменшення а то й цілкови- • 
■те скасування процентів, забезпе- < 
чення домівок перед втратою за і 
довги, забезпечення харчів і одя- ■ 
гу для народу, контролю над зи- . 
агами великих корпорацій тощо. 
Все це є конечне ДЛЯ ТОГО, щоб 
збільшити покупчу силу народу. ; 
Переведення В ЖИТТЯ теорій соці- | 
ального кредиту забезпечити ма- , 
сам кращий життєвий рівень, як , 
•вони тепер мають. ,

В 1921 році широкі маси фар- і 
мерів і робітників Алберти, а теж ; 
дрібні бизнесмени та інтелектуа- : 
ли, відкинувши всякі ілюзії про 
те, що консервативна і ліберальна 
партії принесуть їм будьяку ко­
ристь, масово підтримали у вибо­
рах нову партію Юнайтед Фар- . 
мере оф Алберта, бо. добачували 
в ній більш радикальну програму, 
яка поліпшить їхнє положення, 
■коли буде переведена в життя. В 
1935 році, переконавшись, що у- 
ряд 1ОФА завів їх своєю програ­
мою, ці самі маси ще більш масо­
во підтримали партію соціального 
кредиту й дали її абсолютну 
більшість в парламенті, дали її 
повний мандат зреалізувати псе 
те, що вона має на своїй програмі.

■ ЮФА не вибрали ні одного по­
сла. Народ Алберти не пішов теж 
і за старими капіталістичними 
партями, консервативною і лібе­
ральною, хоч обидві вони мали 
сильні виборчі машини. Він пі­
шо® вліво, підтримуючи програму 
соціального кредиту, яка обіцяла 
йому краще життя.

Я не хочу входити в те, чи ал- 
бертійський народ застановлявся 
як слід в часі провінціональних ви­
борів над правильністю або не­
правильністю теорій про соціаль­
ний кредит, чи він розумів їх або 
ні. Це тепер не є важливе. Важ­
ливим є те, що цей народ своїми 
голосами дав до зрозуміння, що 
він бажає кращого життя і готов , 
за нього боротися.

свідчення малощо 
від першого.

Робітники, звичайно, нічого 
більше не сподівалися від но- 
ліційних свідків. Кожний ка­
надський робітник пам’ятає 

’ і серйозно 
ранила в Ріджайні біля 50 ро­
бітників. Кожний робітник тя­
мить, що поліція вживала кло- 
бів й револьверів, що полі­
цейські кулі прошили тіла 
близько 15 робітників.

Від часу засідань дослідної 
комісії перейшло вже понад 
226 свідків, які сказали 2,000,- 
000 сліп.

му вона мусила працювати від буде, п’ять років, як у 
ранку до пізно! ночі, боса, бо 
не мала черевиків.

Опісля взяла її до себе ро­
дина, що належала до Салвей­
шон Армі. Тут вона тяжко 
працювала в хаті, а опісля му­
сила йти на кілька годин про; 
давати “Вор Край”, офіціаль­
ний орган Салвейшон Армі, і 
колектувати гроші на корнерах 
вулиць.

Опісля Дороті працювала в 
департаментальних сторах, за 
вейтерку, в театрі тощо. В те­
атрі, чи радше в цирку, вона 
познайомилася з молодим 
Фредом Шервудом, який був 
робив там за електришена. 
Дівчині здавалося, що її довго­
очікуваний сон от-от здій­
сниться. З Дороті Кесседі ста­
ла Мре. фред (Шервуд. Нев­
довзі народилася їм дівчинка. 
Дороті дістала роботу в теат­
рі. Вона запроваджувала ко- 
стумерів на місця. Опісля, 
коли її чоловік дістав роботу 
за оператора фільмового апа­
рату в театрі, народився їм син, 
якого вони назвали Джимом.

Але знову прийшли тяжкі 
часи. Дороті лишила свою 

Сказала і дочку у свекрухи. її чоловік 
Вона сто-;дістав параліж в руку і не міг 

оперувати машиною. Він втра­
тив роботу.

Вони опинилися на реліфі. 
За реліфом треба було ходити 
від одної агенції до другої. 
Треба було перенести на собі 
багато понижень. Дороті не 
хоче навіть згадувати про ті 
місяці, через які вона мусіла 
жити на реліфі. ЇЇ.чоловік ді­
став туберкулоз (сухоти) і по­
мер в санаторії.

Дороті боролася, щоб якось 
звести кінці разом. Зразу во­
на робила за вейтерку в однім 
ресторані, опісля в другім, аж 
нарешті дістала сталу роботу. 

. Джес Ирл був прогібіційним 
агентом. Він відмовлявся від­
повідати, коли його діитали 
про те, з чого він живе. Але 

(Докінчений на 8-ій стороні.)

Вінніпег, Ман., 5 лютого. — 
Головна Керуюча Рада ТОДО­
ВИРНАЗУ отримала на днях 
листа з села Городка, Волинь, 
в якому, між іншим, пишеться:

“Вашого листа і гроші ми 
отримали. Дякуємо, що ви за 
нас не забуваєте. Ми ще живі, 
але хворі. Ви щасливі, що ви­
їхали до Канади. А то були б 
в тюрмі, або замордовані 
польською поліцією. Бо так, 
як в пас, що зараз на Волині 
робиться, то годі дожити до 
кінця свого віку.

Минулого літа в нашому се­
лі — Городку сталися жахливі 
події, замордовано 6 осіб. 
Якісь невідомі особи вбили в 
брутальний спосіб пару єврей­
ських людей. Поліційна влада 
тим не 
руки забіяки також Вовчиків

їпп).
Виписану самим 

шистським головою 
ристику для УНДО, слід 
повнити ще одним, 
слід уточнити її. Увесь зміст 
усієї тої “особистої, приват­
ної” справи заклятих ворогів 
українського народу з табору 
націоналістичної контрреволю­
ції полягає в тому, іц0 саме 
через оті “особисті, приватні” 
справи вони докладають усіх 
зусиль до того, щоб 
рити Західну Україну на контр-

■ ..... 1 ч-ищдарм проти
Г -і і на зни-

Революцій„ого націо.

і <а
»'» збройною сплою ФЛ,ШИ“'У' 
СІ1 розбити тю 00 гот-ують- 
ськ>’Державність т1Ьадк^КРаїН' 
т:! увесь чи-п,- І10кРтачи- ■ 
Отаке твопят. ІНСЬКий наРод. 
"ІІа Нових дорогахТ°'ФаШИСТИ

Широкі маси Алберти ше не 
вспіли зрозуміти, що одинокий 
вихід для них лежить в соціалізмі. 
Зараз, як сказав тов. С. Смит в 
Едмонтоні, здаючи звіт з Сьомого 
Конгресу Комуністичного Інтер­
націоналу, заходить питання в 
Алберті, чи партія соціального 
кредиту задоволить маси і випов­
нить свої обіцянки, чи піде шля­
хом старих партій, захищатиме 
інтереси капіталізму, обдурить ма­
си і остаточно провалиться?

Ось це є головне питання, яке 
стоїть перед масами Алберти і пе­
ред тими фермерами і робітника­
ми, що йдуть за проводом комуні­
стичної партії. Яке становище 
повинні зайняти відносно цього пи 
тання ми, які належимо до рево­
люційного руху?

Хто слідкує за теперішніми по­
літичними подіями в Алберті, той 
не може не бачити, що фінансо­
вий капітал намагається всіми си­
лами звести цей масовий рух со­
ціального кредиту на ніщо, роз­
бити його, бо він є масовим тіль­
ки тому, що в ньому маси добачу- 
ють вихід зі свого теперішнього 
положення. Час від часу в капі­
талістичній пресі можна бачити 
новинки з великими наголовками 
про росходження в рядах соціал- 
кредитавців, а на ділі ці росхо­
дження є дуже маленькі, або й 
зовсім їх немає. Капіталістичні 
агенти стараються внести розкол 
в групи соціал-кредитовців, ста­
раються їх розбити і знеохотити 
до праці. Про це свідчить робота 
Шандра, який був ліберальним 
кандидатом під час останніх про- 
вінціональних виборів в Алберті, 
про це можна навести багато ін­
ших фактів.

Але на цьому буржуазія не спи­
няється. Вона шукає серед со­
ціал-кредитовців реакційних еле­
ментів й старається їх підкупити, 
щоб вони розкладали цей рух з са~ 
мої середини, зводили його на ма­
нівці, дискредитували,його, скеру­
вати його в нешкідливе для бур­
жуазії русло, зближити його до • 
фашузму.

Чи серед таких обставинах мо­
жемо ми відмовитися підтримува­
ти цей рух тільки тому, що не го­
димося з теоріями про соціальний 
кредит? Ні, абсолютно ні. Бо 
теорія соціалнього кредиту може 
бути неправильна, але правильні 
є домагання тих мас, що йдуть 
зараз за цим рухом. Нашим свя­
тим обовязком є стати в обороні 
цього руху і своїми силами сприя-

(Докінчення на 8-ій стороні.)
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